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SĂ FACEM TOTUL PENTRU
APÂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII 

SI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ 
9

Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la inflăcăratele che
mări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației 

și Unității Socialiste

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE
Șl DEZARMARE

(ÎN PAGINA A 4-A)în spiritul deplinei înțelegeri, sub semnul prieteniei și stimei reciproce, ieri a continuat - '■ ’■ ....; .. ” ~ ’1.......  /t7\
O nouă ediție a Festivalului national „Cîntarea Româniâi“

PRILEJ DE AFIRMARE
A MUNCII SI CREAȚIEI
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PLENARĂ 
TINERILOR

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceanșeseu 
s-au reîntâlnit cu președintele Hosni Mubarak și doamna Suzanne Mubarak

în după-amiaza zilei de vi
neri, 21 octombrie, președin
tele Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu s-au 
reîntîlnit cu președintele 
Hosni Mubarak și doamna 
Suzanne Mubarak.

în cadrul schimbului de o- 
pinii, care a avut loc cu a- 
cest prilej, privind situația 
internațională- actuală, un 
loc central l-au ocupat preo
cupările comune ale celor 
două state fată de problemele 
cu care se confruntă țările în 
curs de dezvoltare și' neali
niate. în acest sens, a fost e- 
vidențiată dorința comună a 
României și Egiptului de a 
acționa pentru făurirea unor 
noi relații între state, pentru 
o nouă ordine economică in
ternațională, pentru o lume 
mai dreaptă și mai bună, 
pentru reluarea cursului des
tinderii, și afirmarea unui cli
mat de pace, de înțelegere și 
colaborare internațională.

Noul dialog s-a desfășurat, 
ca și convorbirile anterioare, 
în spiritul deplinei înțelegeri, 
sub semnul prieteniei și sti
mei reciproce.

înalții soli ai poporului român, 

oaspeți ai guvernoratului Assuan
în ceâ de-a treia zi a vizitei 

oficiale de prietenie în Repu
blica Arabă Egipt, președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost oaspeții 
locuitorilor guvernoratului Assu
an, care au făcut o caldă și săr
bătorească primire inalților soli 
ai poporului român, i-au salutat 
cu alese manifestări de stimă și 
prețuire, exprimîndu-și bucuria 
de a-i avea in mijlocul lor, de 
a le înfățișa cu acest prilej mo
mente din munca și preocupări
le lor închinate progresului țării,

satisfacția că relațiile de pri
etenie și colaborare cu România 
se dezvoltă, vor cunoaște o afir
mare și mai puternică — în fo
losul și spre binele ambelor po
poare.

Aceste sentimente și-au găsit o 
pregnantă expresie, din primul 
moment al vizitei, in întreaga 
ambianță în care s-a desfășurat 
ceremonia, sosirii la Assuan, mar
cată de manifestații de caldă pri
etenie, de stimă și respect, ale 
unui marc număr de locuitori ai 
orașului, care au ținut să fie de 

față la sosirea solilor poporului 
român și să-i întîmpine sărbăto
rește, cu cîntece și dansuri, după 
tradiția acestor meleaguri, cu 
aclamații.

în numele. lor. > guvernatorul 
Assuahului, general Shauki El 
Metiny — salutind cu deo
sebită stimă și respect pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu — a sub
liniat marea onoare pe care o 
reprezintă această vizită a soli
lor poporului român, a adus 
un omagiu șefului statului nos

tru, mare prieten al poporului 
egiptean, personalității sale emi
nente, activității sale închinate 
binelui oamenilor și păcii.

Tinere fete oferă flori și apoi, 
purtind în brațe coșuri cu tran
dafiri. îi înconjoară și-i conduc 
după tradiție, in semn de deo
sebită ospitalitate.

După salutul notabilităților gu- 
vemoratului și orașului, in 
cinstea inalților oaspeți, un grup 
de artiști amatori oferă o ima
gine a folclorului deosebit de 
original ce-și trage seva din 
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străvechea civilizație de pe a- 
ceste meleaguri.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu pă
răsesc, apoi, aeroportul, in acla
mațiile și uralele locuitorilor 
aflați aici, cărora li se răspunde 
cu multă prietenie. Aceeași at
mosferă sărbătorească se regă
sește pe străzile orașului pină 
la Barajul inalt de la Assuan. 
Aici, conducerea acestui mare 
complex economic informează

(Continuare in pag. a lll-a)

Festivalul de amploare națio
nală „Cîntarea României", ini
țiat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, un festivei al mun
cii și al creației, deschis tuturor 
celor care trăiesc pe aceste 
meleaguri, cadru de exprimare 
națională a creativității româ
nești, și-a încheiat etapa repu
blicană a celei de-a. patra edi
ții in luna august. Festivitățile 
de premiere, precum și cele ale 
Galei laureaților la care parti
cipă cei. mai valoroși interpret! 
și creatori amatori sau profe
sioniști ai festivalului urmea
ză, precum in ciclurile anotim
purilor, de-a lungul unui an. 
pilda toamnei : cind se adună 
și se numără roadele.

După cum este cunoscut, din 
octombrie 1981 pină in decern-, 
brie 1982 s-a desfășurat etapa 
de masă, la care au luat parte 
Ml 543 formații și cercuri ar
tistice de amatori, adunind 
•muncitori, țărani, elevi, stu- 
denți. militari: 4 492 000 de 
membri.

La etapa județeană a festi
valului. desfășurată in ianua- 
rie-aprilie 1983 s-au întrecut 
12 000 formații artistice din așe- 
zămintele culturale de la orașe 
și sate, dintre care au fost apoi 
alese pentru scena republicană 
(iunie-iulie) 3 500 de colective

Reperele campaniei agricole de toamnă

RECOLTA, PUSĂ GRABNIC LA ADĂPOST!
mureș: In ritm susținut, livrarea 

porumbului la fondul de stat
O comparație a rezultatelor ac

tuale cu cele obținute in aceeași 
perioadă a anului trecut la ca
pitolul onoragea contractelor 
față de stat, Ia porumb, ar fi 
favorabilă lucrătorilor ogoârelor 
mureșene. Nu facem insă această 
comparație in mod intenționat. 
Se cunoaște că unele au fost 
sarcinile și condițiile de îndepli
nire a lor în anii precedehți, al
tele sint acum. De aceea orice 
activitate trebuie pusă sub sem
nul prezentului si în prezent 
atenția unităților agricole, a fac
torilor cu răspunderi de condu
cere din aceste unități trebuie 
să se îndrepte spre onorarea in
tegrală a contractelor de livrare 
la fondul de stat. Dacă din 
discuțiile cu cooperatori, cu spe
cialiști din județul Mureș re
ținem că și la cultura porumbului 
s-au obținut rezultate mai bune 
decit in alți ani. înțelegem că 
s-a muncit mai bine, că produc
țiile realizate sint direct pro
porționale cu. eforturile, cu pri
ceperea investite in lucrarea pă- 
mintului. Reținem, deci, din afir
mațiile lor posibilitatea livrării 
cantităților de porumb contracta
te cu statul și chiar â depășirii 
angajamentelor asumate. Cu toa
te acestea pină în prezent si
tuația nu este mulțumitoare.

Tovarășul Tiberiu Bota, direc
torul întreprinderii de contrac
tări. achiziții și păstrarea produ
selor agricole, ne informează că 

cu aproximativ 60 000 de in
terpret!. Tocmai in aceste zile 
se împart cele peste 3 000 de 
premii, acordate la etapa finala 

.celor mai valoroase formații, 
instructorilor și mterpreților 
amatori și profesioniști, însoți
te de medalii, iar pentru pio
nieri, elevi și studenți iacă 
2 930 de premii și medalii de 
laureat.

Toate aceste cifre, intre care 
impresionează mai ales numă
rul mare al participanților — 
ediție după ediție, etapă cu 
etapă — fie ei români, ma
ghiari, germani sau de alte na
ționalități, confirmă, așa cum 
aprecia secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicoțae 
Ceaușescu. in Expunerea ta 
Plenara lărgită a C.C. al P.C.Ri 
din 1—2 iunie 1982, că Festiva
lul național ..Cîntarea Româ
niei" s-a transformat „intr-o 
puternică mișcare cultural-ar- 
tistică a maselor largi popu
lare, punind cu putere de evi- 

, dență talentul și forța creatoa
re specifice poporului român**.

fncepînd cu luna octombrie a 
.acestui an, pină în decembrie 
anul următor, ediția a V-a i.și 
vet desfășura faza de masă. Co
misia centrală de organizare a 
festivalului și-a propus citeva 
obiective hotărîtoare pentru 

din 68 de mii tone contractate cu 
statul de către unitățile agricole 
cooperatistte. au fost livrate pu
țin peste G0 mii tone. Așadar, iii 
depozite mai trebuie să intre din 
județul Mureș aproape l) mii 
tone.

Un complex de măsuri orga
nizatorice luate de către coman
damentul agricol județean, de 
către amintita întreprindere faci
litează afluirea porumbului spre 
spațiile de depozitare, asigură 
condiții optime păstrării recoltei. 
Amintim printre aceste măsuri 
creșterea spațiilor de depozitare 
cu încă 8 mii m2. funcționarea in 
trei schimburi a 25 instalații de 
uscare, reducerea distanțelor in
tre furnizori și beneficiari prin 
înființarea a două baze volante 
Ia Dumbrăvioara și Bahnea. Este 
datoria unităților să valorifice 
condițiile create, să urgenteze li
vrările către fondul de stat. Se 
invocă motivul insuficienței mij
loacelor -do .transport. Subscri cm 
parțial la o asemenea afirmație. 
De ce doar parțial ? O serie de 
unități cum sint C.A.P. Finațe, 
Oroi, Grebeniș, Mădăraș din 
C.U.A.S.C. Band, Gornești — 
C.U.A.S.C. Dumbrăvioara. Ro
șiori. Cecălaca, Chețani — 
C.U.A.S.C, Luduș, Sinmartin. 
Șincai, Riciu — C.U.A.S.C. Rîciu, 
Cănești, Mica — C.U.A.S.C. Tir- 
năveni și altele și-au onorat in
tegral ori și-au depășit sarcinile 
cu cantități intre 20—200 tone, in

sporirea calității noii ediții : 
intensificarea activității jboliti- 
co-educative și cultural-alrtisti- 
ce. îmbunătățirea activității ar
tistice. precum și asigurarea 
unei activități cultural-artistice 
permanente .și folosirea mai , 
eficientă a bazei materiale.

Cunoașterea politicii interne 
șl externe a statului nostru, ’ 
creșterea conștiinței politice și 
a pregătirii profesionale, edu
carea materialist-științifică a 
maselor, creșterea contribuției, 
activității de creație științificii 
și tehnică, impulsionarea miș
cării de invenții' și inovații, ac
țiunile de difuzare și popu
larizare a cărții, toate acestea 
vor întări Festivalul „Cîntarea 
României", ca festival al mun
cii. Iar ca festival al creației, 
se va pune accent pe diversifi
carea modalităților de aborda
re artistică (in special teatrul 
politic și de dezbaterre socială, 
cîntecul de masă, patriotic și 
revoluționar, poezia patriotică, 
montajul literar, dansul tema
tic etc.), pe mesajul militant, 
revoluționar al artei, fie ea de 
amatori sau de profesioniști, pe

CAROLINA ILICA
(Continuare în pag. a TV-a) 

timp ce altele, cu condiții ase
mănătoare, cum sint C.A.P. Er- 
nci — C.U.A.S.C. Dumbrăvioara, 
Bichiș, Ațintiș — C.U.A.S.C. Lu
duș, Sărnași, Săulia — C.U.A.S.C. 
Sărmaș, Criș, Murcni, Archita.— 
C.U.A.S.C. Sighișoara, Sîntana, 
Mureșeni — C.U..Â.S.C. Tg. Mu
reș, Deleni, Dimbu, Cuștelnic — 
C.U.A.S.C. Dumbrăveni mai au 
restanțe jntre 20—100 tone sau 
chiar mai mult. Iată, de pildă, 
C.A.P. Cernești mai are de livrat 
încă 246 tone. Cantități peste o 
sută tone se in scriu la C.A.P. 
Murcni, Criș, Sîntana, Laslău, in 
condițiile m care recoltatul po
rumbului s-a încheiat de mai 
bine de o săptămînâ. >

Desigur, depozitarea știuleților 
pentru a evita rămînerea recol
tei în eîmp peste noapte a fost 
o Măsură de conjunctură, opor
tună în momentul respectiv. A- 
ceastă situație nu poate, rămine 
definitivă. Existența unOr plat
forme betonate, a unor șoproane 
transformate ad-hoc in depozite 
pentru porumb la sediul unități
lor nu asigură condițiile necesa
re păstrării recoltei. Asemenea 
„depozite1* ce înmagazinează în 
condiții precare sute de tone de 
porumb pot fi întîlnite aproaoe 
în fiecare unitate agricolă din 
județul Mureș, cantități mai

ÎMIRCEA borda

(Continuare in pag. a V-a)
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EXTRAORDINARUL DE FIECARE ZI
Dai'S n-ar fi fîșîitul inter

mitent, aproape acvatie, ai 
discurUbr magnetice, pulsația 
mieilor; ecrane aflate pe stan
durile de probă șt difuza rtt- 
maarte a vocilor, angajate in
tr-un <iialog strict, profesio
nal, spațiul secției de Montaj 
de la Intreprindertea de cal- 
cultttoare electronice din 
București ar semăna cu un 
imerște cabinet dt» chirurgie. 
Nimic strident, nici un zgo
mot, nici un gest brusc nu 
traversează panorama sime
trică ,ți șirurilor de» oameni, 
apiecafi asupra meselor de 
montaj* concentrați pe țesătu
ra infipită de circuite, ca 
niște chirurgi pe tăietura 
craniatță' deschisă, prin care 
sclipesc, ,cu miceliul lor rece,, 
fantasticele țesuturi nervoase 
ale matetiei cenușii.

Universal tehnicii de calcul 
iți impune respect încă de la 
primele secvențe pe care 
,>Ohiui le înregistrează. Ara
bescurile delicate ale circui- 
teipr, formidabila țesătură 
riti.tiică de fire și componente 
electronkre minuscule, aran
jate intr-o ordine imposibil 
de descifrat pentru curiozita
tea profanai, mișcările extrem 
de precise aie pistoalelor de 
lipit, case au ceva din zvîe- 
nirea ințȘ^iitezimalti a bistu- 
rielor care ating fibrele deli
cate ale viscereitor, toată 
această tehnologie* răbdătoa
re și teribili de complicată 
prin care se naște hți calcula
tor are în. eța ceva, misterios 
și suprareal, o forță de fas
cinație mulf apropiată de 
jubilați» estețHeă. în ce mă 
privește mă vioi mulțumi să 
urmăresc gesturile, celor care 
lucrează la mestele de montaj 
pentru expresivitatea lor 
pură. Concentrartea lor, con
centrarea acestor chipuri ti
nere îmi spune că < mă aflu in 
spațiul unei tehoțici dintre 
cele mai complicfite, că un 
calculator tncorpoiiează o im
presionantă cantitatte de crea
ție științifică, de Inteligentă.

Activitatea colectivului care 
realizează binecunoscuta fa
milie do cairo ia tocire „FE
LIN", In rlndurtle căreia se 
înscrie cu performante deo
sebite calculatorul „INDE
PENDENT 102 F“, creația cea 
mai recentă, se situează pe 
toate coordonatele ei sub 
semnul tinereții. Aceasta nu 
numai pentru faptul că in 
atelierele de cerceiare-proiec- 
tare și în secțiile de produc
ție generația tînără deține 
ponderea cea mai importante 
Cvîrsta medie a colectivului 
întreprinderii nu depășește 
27 de ani), ci ?f pentru oă ac
tivitatea de creație — fiaetnr 
deosebit de important pentru 
înscrierea tehnicii de caicul
românești în ampla competi
ție tehnologică — are drfjpt 
suport competența profeslo-

DE LA O ÎNTÎMPLARE LA ALTA

Inventatorii
Nu demult s-a desfășurat faza finală a concursului județean 

„Tinerii inventatori" organizat de Comitetul județean Mureș al 
U.T.C., la care au participat cîștigătorii fazelor pe întreprinderi. 
Au fost prezentate 20 de lucrări cu teme rezolvate prezentind 
posibilități de aplicare in procesul de producție cu eficiență eco
nomică considerabilă. Locul I a fost ciștigat de Ileana Sandu și 
Violeta Lup, ingineri la Combinatul chimic Tirnăveni, pentru lu
crarea: „Generator de construcție specială pentru obținerea ace- 
tilenei din carbid de granulație scăzută". Pe locul II s-a situat 
subinginerul Gheorghe Sabău de la I.M. „Republica", Reghin, 
iar pe locul III, Nyulas Măria, inginer la Combinatul chimic Tir
năveni. Comisia de organizare a concursului a acordat, de ase
menea, mențiuni pentru Octavian Nistor (I.U.P.S. Reghin), Tiirk 
Mihai (întreprinderea de vase emailate Sighișoara) și Gavrilă 
Belfenieri (Întreprinderea „Electromureș" Tîrgu Mureș). Con
cursul a fost un schimb de experiență util pentru tinerii inven
tatori mureșeni. (KOVACS B. ȘTEFAN).

Viața la subsol...
La cei 27 de ani ai săi, lăcătușul-ajustor Horia Luca are o bio

grafie destul de încărcată; de fel de prin părțile Făgărașului, s-a 
calificat la Hunedoara unde s-a și căsătorit, apoi, după propria-i 
expresie, „a fluierat in biserică", mai exact, a pus la cale un 
viol in grup, fapt pentru care a fost condamnat la 8 ani închi
soare (la data săvîrșirii acestei infracțiuni avea deja 3 copiii), 
din care a executat doar 3 ani și 10 luni, fiind pus in libertate 
in mod condiționat. Rămas burlac (soția sa a divorțat în timp 
ce-și executa pedeapsa), a venit la Brașov incadrindu-se la 
„Tractorul" unde a fost primit cu înțelegere, i s-a asigurat caza
re intr-un cămin de nefamiliști, un loc de muncă bun (deși are 
doar categoria I, ciștigă in medie 2 400—2 500 pe lună). Nărăvaș 
din fire — „cind văd niște lucruri — spune — mă enervez foar
te tare!" (maistrul său, Ion Brezeanu, zice că este chiar agresiv) 
— a mai reușit și aici cîteva isprăvi, printre care... un copil 
nelegitim prin Săcele, vreo cîteva mii de lei tocați unei naive 
(culmea, care are și ea trei copii!) — „sint bărbat bine, se laudă, 
știu să corup o femeie!", frecventarea unei secte religioase nu 
prea sfinte și, ca tacimul să fie complet, o bătaie la căminul 
pentru tineret și alte cîteva la gazda unde- locuiește. Cunoscător, 
cum tot el spune, al tuturor „perversităților vieții" (unde le-o fi 
învățat ? !), Horia Luca este mai puțin cunoscător in ale mese
riei, de curind reușind să distrugă o mașină pentru care au plă
tit alții, el amenințînd că „dacă mi-o imputați mie, pun mina pe 
rangă și...". Dar cum oamenii de aici sint prea de treabă i-au 
răbdat și această faptă. „Asta sint, așa mă cheamă", strigă el 
cind cineva încearcă să-l facă să înțeleagă că a sosit timpul 
să-și ia viața în serios. Poate că, totuși, cineva îi va deschide 
ochii. Mă gindesc, mai ales, la cei din jurul lui care, in loc să se 
distreze pe seama sa, ar putea să-i ofere cîteva lecții despre ceea 
ce înseamnă muncă, răspundere, respectul față de semeni. Nu 
de alta, dar, se pare, ii sint absolut necesare. Și asta cit mai 
este timp pentru a-l scoate din subsolul prin care alunecă de 
atita vreme.

Artistică
lncet-incet, încet și sigur prieteniile s-au legat. Mai o intîlnire 

la cinematograful din centru, mai o invitație la teatru, o plim
bare prin parcul „Eminescu" și așa, frumos, oamenii au început

a se Împrieteni. Băieții de la întreprinderea pentru mecanizarea 
agriculturii și industriei alimentare Botoșani au început să devi
nă din ce in ce mai atențî cu... întreprinderea „Melana" Boto
șani. Chiar și comitetul U.T.C. de la I.M.A.I.A., deși acum e 
condus de o fată, a devenit receptiv față de „Melana" ! Un 
dans de sîmbătă seara, o întrecere cu formațiile de dansuri, un 
concurs sportiv in care suporteri, sint fetele de la „Melana", un 
schimb de experiență intre comitetele U.T.C. Printre alte rezul
tate ale acestei colaborări se numără și un cor muncitoresc aflat 
deocamdată,in faza repetițiilor, li dorim titlul de 'laureat!

Paradoxuri ?
Este greu de prevăzut ce s-ar fi întimplat cu Alexandru Badea, 

fiul, elev in clasa a Xl-a A la Liceul industrial nr. 3 C.F.R. din 
Brașov, dacă Alexandru Badea, tatăl, impiegat de mișcare în 
Stația Zămești. n-ar fi primit acasă o scrisoare semnată de di
recțiunea școlii prin care era anunțat că fiul său a fost declarat 
repetent ca urmare a nepromovării examenului de corigentă la 
matematică susținut pe data de 6 august a.c. Ar fi fugit de aca
să, nu atît de teama pedepsei cit a rușinii față de părinții care 
l-au crescut și l-au îngrijit (cum mărturisește in ceasul a 12-lea), 
producîndu-le astfel o și mal mare rușine? De mințit, oricum, 
nu avea cum să mintă multă vreme, pentru că tatăl său este 
membru in comitetul de părinți și ar fi aflat destul de repede. 
Și atunci? Ar fi recunoscut, încercind să dea din nou admiterea 
în treapta a ll-a după ce, firesc, și-ar fi găsit un loc de muncă? 
Greu de spus. Cert este că elevul Alexandru Badea susține că 
a fost lăsat repetent pe nedrept, profesoara R.odica Buciumeanu 
dovedind prea multă exigență față de el din cauza unor răspun
suri nu tocmai cuviincioase pe care i le-ar fi dat la începutul 
anului, in timpul practicii agricole. Cert, de asemenea, este fap
tul că făcind media generală a elevului Alexandru Badea, adu- 
nînd, deci, inclusiv acel 4,66 de la matematică (4 pe trimestrul l 
și 5 pe celelalte două), acesta se clasează, paradoxal, al 15-lea 
din cei 36 elevi din clasă, iar aprecierile despre modul in care 
s-a comportat (a se înțelege, a muncit) pe Șantierul național al 
tineretului de la Porțile de Fier II sint dintre cele mai elogioa
se. Directoarea liceului, tovarășa Veronica Ciobanu, ca și profe
soara de matematică Valentina Munteanu care l-au avut elev în 
treapta I, susțin că Alexandru Badea este un copil bun, nu ex
traordinar, dar nici ultimul! Si tot ele ne-au confirmat că exa
menul de corigentă s-a desfășurat conform legii, deci corect, dar 
că pe timpul vacanței n-a fost posibilă ținerea meditațiilor cu 
elevii corigenți ta matematică (lucru, obligatoriu, conform instruc
țiunilor M.E.L), datorită suprasolicitării profesorilor in alte ac
țiuni ? ! Alexandru. Badea, tatăl, om respectat la locul lui de 
muncă, t-a dus la școală disperat („cind am citit scrisoarea, spu
nea, îmi treceau trenurile prin fața ochilor și eu nici măcar 
nu-mi dădeam seama"), încercind să vadă dacă nu se poate re
para ceva. Școala l-a sfătuit să se adreseze comitetului județean 
al U.T.C. (unde l-am întilnit, fringindu-și miinile), ca și cum 
U.T.C.-ui ar fi cel care trebuie să hotărască in acest caz, dacă 
mai este ceva de hotărit. Oricum, poate cineva să garanteze că 
ținindu-se acele meditații obligatorii elevul Badea nu s-ar fi 
prezentat mai bine pregătit la examenul de corigență? Sau cine 
poate să garanteze că o astfel de neglijență, aparent nesemnifi
cativă, nu va schimba destinul acestui tînăr? Singurul răspuns 
adevărat, la această ultimă întrebare ii poate da numai el. Nu 
ne rămine să sperăm decît că va fi un răspuns înțelept și deloc 
paradoxal.

tinerilior specialiști. Prezenta 
tinerilor în activitatea de 
creație este aici, -la întreprin
derea de calculatoare elec
tronice, un fapt firesc, impli
cit, cotidian, cerut de specifi
cul activității din domeniui 
tehnicii «de calcul, sector in 
care „raita" schimbărilor, a 
înnoirilor* este extrem de ra
pidă și cfc amplă. Este și mo
tivul peritru care activitatea 
de cercetțare științifică repre
zintă until din punctele „for
te" ale realizărilor organiza
ției de tineret din întreprin
dere, o direcție în care se 
concentrează o bună parte 
din eforturile activului, ale 
colectivelor? de tineri.

Deosebit de interesante, si
tuate într-sunul din sectoarele 
de avangardă ale tehnicii 
computerelor, sint realizările 
tînărului colectiv din Atelie
rul „FellasF. ale cărui cerce
tări, aflate într-o fază foarte 
promlțătoarte, iși propun rea
lizarea ținuți sistem de inter
conectare a calculatoarelor cu 
ajutorul fibrelor optice. Este 
vorba de o tehnică foarte 
complexă, de interes deosebit 
și de imediată actualitate, dat 
fiind faptul că transmiterea 
informației pe cale optifță 
(fibre de sticlă) prezintă 
avantaje net superioare co

Viața între două ședințe
municației „clasice" prin ca
blu. Tinerii specialiști din co
lectivul condus de dr. ing. 
Vlad Dcdcaru, colectiv din 
care fac parte tinerii ingineri 
Mihai Pîrvulescu, Gabriel 
Stanciu, Mihai Oitu, Adrian 
Zamfir, Dan Miss, Ciprian 
Popescu și Alexandru Boianu 
ș.a. au reușit să pună la punct 
un sistem care a dat deja re
zultate bune pe distanțe 
scurte, cercetările urmînd să 
avanseze în direcția realizării 
unei rețele locale de date 
(numită „LAN" în limbajul 
tehnicii de calcul) care să 
permită interconectarea mai 
multor calculatoare și circu
lația informației pe un „inel" 
realizat cu ajutorul fibrelor 
optice. Tehnica realizării unei 
asemenea rețele, îmi spunea 
inginerul Mihai Pîrvulescu, 
este deosebit de complexă ; 
odată realizate „optomodule- 
le" (emițătorul și receptorul) 
atenția se concentrează asu
pra „cuplurilor optici" și a 
„conectorilor", acele puncte 
în care se realizează trans
formarea semnalului (infor
mației) electronic în semnal 
optic și invers, fibra optică 
trebuind centrată cu o preci
zie de ordinul micronilor, 
astfel ca semnalul să sufere 
o atenuare cit mai mică. Ini
țierea și perfecționarea tine

rilor specialiști în acest do
meniu științific numit „opto
electronică" a presupus nu
meroase ore de studiu, par
curgerea unei vaste biblio
grafii de specialitate, experi
mente și cercetări încununate 
de succes, care fac din tînă- 
rul colectiv al atelierului 
.,Fellas" o echipă de creație 
pe deplin afirmată.

în Atelierul de proiectare 
pentru autoutilare și bancuri 
de țest consemnăm, cu ajuto
rul inginerei Alexandra Ola- 
ru, realizările unui alt colec
tiv de specialiști tineri, din 
rîndul cărora îi amintim pe 
inginerii Sabin Staioatescu, 
Bogdan Oghină. Virgil Veng- 
jen și Mihai Ciocan. Ei au 
reușit proiectarea unui sis
tem de proces care permite 
conducerea eu minicalcula- 
torul a unor procese tehnolo
gice, un tip de periferic nu
mit „interfață de proces 
SPOT ’80“ format dintr-o 
unitate centrală si mai multe 
module intrare-ieșire analo
gice și numerice, care permit 
legătura cu procesai. Aseme
nea sisteme, deosebit de uti
le pentru procesele de pro
ducție, se află deja in funcțiu
ne la Combinatul siderurgic 
Galați și Combinatul siderur
gic Hunedoara, urmînd să fie 

implementate și la Combina
tul de aluminiu din Slatina, 
unde vor determina o consi
derabilă economie de energie 
electrică in sectorul de elec
troliză. O altă realizare a 
tînărului colectiv din atelier 
o reprezintă așa-numitul „ar
zător de reprom-uri", ceea ce 
ar însemna în limbaj profan 
un dispozitiv pentru șterge
rea memoriilor reprogramabile; 
în același șir al contribuțiilor 
tinere se înscriu „analizorul 
de stări logice", „programato
rul de PROM-uri“ și „placa 
de comunicații seriale între 
calculator și interfața de pro
ces SPOT ’80", denumiri care, 
deși criptice pentru un nespe- 
cialist, sugerează complexita
tea deosebită a domeniului, 
vasta arie problematică in 
care este chemată să-și adu
că contribuția tînăra. genera
ție a întreprinderii.

Inginerul Cristian Popovîci 
face parte dintr-un alt colec
tiv tînăr, cel al Atelierului 
de proiectare mașini electro
nice de calcul. Portretul său 
de specialist se conturează 
mai ușor dacă avem în ve
dere „voga" pe care o cunosc 
în momentul de față micro
calculatoarele și calculatoa
rele de birou, foarte impor
tante în acțiunea de „descen
tralizare" a mijloacelor de 

calcul, prin punerea acestora 
la dispoziția unui cerc mai 
larg de beneficiari. In acest 
sens, tinărul inginer Cristian 
Popovici și-a adus o contri
buție importantă la punerea 
la punct a programelor, ast
fel că beneficiarii dispun, 
incă de la livrare, de progra
me care permit o rapidă spe
cializare a calculatorului.

Activitatea de montaj, ve
rificare și depanare este ea 
însăși o activitate de creație, 
deoarece in păienjenișul infi
nit ai circuitelor calculatoru
lui se întilnesc situații care 
îl pun mereu pe specialist in 
situații inedite. Testarea unor 
plăcuțe imprimate, a unor 
„etaje" ale calculatorului, de
pistarea unor defecte, nici
odată aceleași, presupun o 
competență deosebită, o acu
ratețe a muncii care cu greu 
pot fi egalate de alte sectoa
re ale activității industriale. 
Tineri ca Vasilica Popovici, 
muncitor electronist in secto
rul de retușare a plăcuțelor 
imprimate ce intră în compo
nența calculatorului FELIX 
512, sau Dumitru Mihai, 
muncitor electronist în Ate
lierul de monitoare de afișaj, 
colegii lor Ion Broșteanu, Mi
hai Militaru, Iile Onofrei și 
Virginîca Neagoe sînt promo
torii unor tehnologii de mon
taj ce se remarcă prin cali
tate deosebită în condițiile 
unei ridicate complexități și 
variabilități a operațiilor pe 
care le execută și care pre
supun un coeficient ridicat de 
creație. Vom întregi șirul de 
portrete conturate succint în 
spațiul acestor însemnări cu 
cel al tinerei inginere Alice 
Frăsia, care a reușit în scurt 
timp de la absolvire (promo
ția 1980) să devină un specia
list important in Atelierul de 
reglaj-integrare al calculato
rului „INDEPENDENT 102 
F“, concentrîndu-și interesul 
asupra unității centrale a 
computerului, și Mihai Dră- 
ghici, specializat în domeniul 
discurilor magnetice, element 
de bază al memoriei calcula
torului.

Să mai consemnăm in fina
lul acestor rinduri implicarea 
concretă a organizației de ti
neret din întreprindere in 
activitatea de perfecționare a 
pregătirii profesionale a ti
nerilor. DJn dialogul cu Gri- 
gore Merișescu, secretar al 
Comitetului U.T.C. pe între
prindere, și Ion Păunescu, se
cretar adjunct cu probleme 
de propagandă, am reținut 
inițiativa meritorie a organi
zării unei politehnici munci
torești, prin intermediul că
reia tinerii specialiști reali
zează o permanentă racordare 
a cunoștințelor lor Ia dina
mica atît de accentuată a do
meniului.

l'OTO: 1 FOTOt 2

FOTOs 3 FOTO: 4

Patru fotografii, patru posibilități de a înțelege toamna: ca anotimp al muncii (mai ales cind barajul este in faza de finalizare la 
Pecineaga ; lacul de acumulare de 69 milioane m3 va aduna apele Dimboviței și ale altor rluri din zona Iezer-Păpușa și Piatra 
Craiului) (foto 1), ca o nostalgie marină și o frumoasă vacanță în octombrie la Constanța (foto 2) sau ca o îndelungă așteptare a... 

vinului nou in fața unui pahar cu bere ! (foto 3 și 4).

Ancheta noastră

Fărâ-ndoială, documentele organizației U.T.C., „scriptele" cum 
li se mai spun, sint și trebuie să fie o oglindă cit mai fidelă a 
activității desfășurate și mai ales a stilului de muncă și eficienței 
acestuia. Totodată, documentele organizației se constituie intr-o 
veritabilă cronică la zi, dar și intr-un ghid de activitate. Ele dau 
nu numai un plus de identitate, dar și o bază, un ascendent pentru 
activitățile prezente și viitoare. Punct de raportare, documentele or
ganizației U.T.C. se cer a fi puse in ordine și ținute ia zi nu din
tr-o pedanterie birocratică, ci pentru că ele asigură o continuitate 
in activitate: întocmirea lor impune o disciplină utilă intr-un stil 
de muncă aplicat. Tocmai pornind de la asemenea premise, orga
nele și resoartele care răspund de buna desfășurare a vieții de or
ganizație, a muncii organizatorice au întocmit o listă unică „cu 
materiale ce trebuie să se regăsească la organizațiile U.T.C.". Desi
gur, întocmirea acestor materiale depinde atît de conștiinciozitatea 
membrilor biroului organizației U.T.C.. cit și de îndrumările pe care 
aceștia le primesc de la organele superioare U.T.C. Controlul asu
pra bunei țineri „la zi" a documentelor se impune ca un capitol de 
neocolit, de la analiza pe documente începe îndrumarea și orienta
rea sau reorientarea vieții și activității intr-o organizație. E inad
misibilă, de exemplu, lipsa proceselor verbale de la adunările ge
nerale ale uteciștilor. Acest fapt trădează nu numai neglijență, dar 
pune un semn de întrebare și asupra faptului dacă adunarea gene
rală a avut loc, dacă s-a desfășurat statutar. De asemenea procesul- 
verbal este documentul care poate da cdle mai importante direcții 
de acțiune pentru organizație, conținind, euprinzind în ele propu
nerile uteciștilor, oglindind via activitate în adunarea generală. De 
asemenea nu trebuie să lipsească materialele de analiză din adună
rile generale, programele de activități, caietul de îndeplinire a ho
tar iri lor și măsurilor proprii și ale organelor superioare. Dar docu
mentul numărul 1 este, desigur, carnetul de evidență a membrilor 
organizației. E necesar a fi prinsă în documentele organizației și 
participarea tinerilor Ia muncă patriotică, la învățământul politic, 
Ia activitatea de producție. Iată, deci, tot atîtea direcții de activi
tate pentru biroul organizației U.T.C. O evidență limpede a acțiuni
lor organizației presupune că aceste acțiuni sint bine coordonate. 
Desigur, „moneda" forte a organizației U.T.C. este activitatea de 
producție, de muncă patriotică, pregătirea complexă profesională și 
politică, munca educativă. Dar, subliniem, documentele organiza
ției constituie un important instrument al optimizării activității 
acesteia, un loc geometric, incă un punct al conștiinței de organi
zație.

SCURT-CIRCUIT LA... BIROURI?!

„DOCUMENTELE - IN FIȘET ; 
CHEIA - LA CINEVA CARE E ÎN 

CONCEDIU”

Cu aceste considerente am 
întreprins o „cercetare" a docu
mentelor organizațiilor U.T.C. 
de la întreprinderea ..Ardelea
na" din Alba Iulia. Situația se 
prezintă „amestecat". De la im- 
pecabilitate la formula „Docu
mentele sint in fișet. iar cheia 
e la colegul care e in concediul". 
Fapt ce demonstrează slăbiciuni 
din partea biroului comitetului 
U.T.C.. lipsa unui control și a 
tinei îndrumări riguroase. în 
întreprinderea de încălțăminte 
..Ardeleana" trăiesc și muncesc 
11 organizații U.T.C. Cele mai 
mari organizații sînt nr. 2 
„Croit" și 3 „Cusut". Viorica 
Nicolae.. secretara comitetului 
U.T.C., consideră ca instrumen
te de lucru „documentele adu
nării generale și programul de 
activități". Ni se spune că docu
mentele celor 11 organizații se 
află in fișet la comitetul U.T.C. 
Cerem documentele de la orga
nizația cea mai mare, nr, 3 .Cu
sut". Graficul cu tematica a- 
dunărilor generale pe trimes
trul III există. în rest, pentru 
trimestrul III, nu sint de găsit 
nici convocatorul, nici materia
lele de analiză, nici procesele 
verbale. Există doar programul 
de activități și tematica adună
rilor generale. Pe 17 iunie cele
lalte documente se... opresc. 
..lipsind cu desăvîrșire". Să fi 
început vacanta ? ! Viorica Ni
colae, secretara comitetului, so 
contrazice și ne spune că ma
terialele se află de data asta 
Je... organizație. Si Ia organiza
ție nu găsim pe nimeni! Con
cluzii despre documentele or
ganizației U.T.C. nr. 3 : pînă 
în iunie 1983 procesele verbale 
sînt foarte bune, amănunțite, 
materialele de analiză corect 
întocmite, programele de acti
vități sînt concrete, la obiect. 
Există și un caiet de sarcini și 
hotărîri care e mai puțin com
pletat dar... există. Cerem din 
nov documentele celorlalte or
ganizații, pentru comparație. 
Viorica Nicolae se contrazice 
din nou: documentele organiza
țiilor sint la... organizații. Deci 

răminem tot la organizația 3 
unde nu există o situație a par
ticipării fie’cărui tînăr la mun
ca patriotică, prezenta la adu
nările generale nu e cunoscu
tă decît numeric. Socotită cea 
mai bună organizație, organiza
ția nr. 3 se bazează se pare pe 
conștiinciozitatea. numai pe 
conștiinciozitatea unui singur 
om. secretara organizației. Vio
rica Pleșa. Cind lipsește Viorica 
Piesa, singurul document de 
viată de organizație rămine 
carnetul de evidentă. Ceea ce e 
prea puțin și dă la iveală un 
stil de muncă defectuos. Con
ducerea organizației U.T.C. este 
o chestiune colectivă, tocmai de 
aceea si există birou. Si pentru 
că la organizații, la celelalte 10 
organizații nimeni nu ne poa
te prezenta documentele de 
..viață de organizație" încercăm 
la comitet. Aici există un gra
fic al adunărilor generale, pro
gramul de activități pe trimes
tru! în curs, registru] cu pro
cese verbale de la ședințele de 
birou și plenare, materialele 
prezentate in ședințele de birou 
și plenarele comitetului, regis
trul de urmărire a hotărîrilor 
adoptate (care e necompletat), 
găsim chiar și un foarte bun 
caiet de evidentă (la comitet ! 
pentru peste 800 de tineri, ca
iet foarte util). Cuprinzătoare 
sint si documentele cu proble
mele profesional-științifibe. Toa
te materialele sînt foarte bine 
întocmite și se dovedesc nece
sare in activitatea biroului și a 
comitetului U.T.C. Dar dacă la 
comitet lucrurile stau destul de 
bine, de ce la birouri și orga
nizații nu reușești să vezi nici 
un document, toate fiind sub 
chei dispărute subit. E, desigur, 
același stil de muncă defectuos 
de la organizația 3, adică tot ce 
înseamnă viată de organizație, 
începe la biroul organizației si 
se termină la birou] organiza
ției ! Viața de organizație nu se 
termină intr-o ședință de birou 
sau într-o plenară de comitet. 
Ea presupune antrenarea tineri
lor la acțiuni complexe si di
verse, pentru că nu ne îndepli
nim mandatul dacă am făcut o 
ședință de birou și gata. Ședin
ța de birou ca și adunarea ge

nerală pot fl punctele de porni
re spre o autentică și eferves
centă viată de organizație.

DOCUMENTELE DE VIAȚA DE 
ORGANIZAȚIE - O CRONICA 

LA ZI

Fapt dovedit din plin de ac
tivitatea organizațiilor U.T.C. și 
documentele acestor organizații 
de la întreprinderea „Porțela
nul" Alba Iulia. Cerem Ca țari
nei .Bauer, membră a biroului 
comitetului U.T.C. pe între- 
piindere, documentele de 'a ei- 
teva organizații. Și in această 
întreprindere, ea și la „Ar
deleana". personalul e' in majo
ritate feminin. Dar diferentele 
în ceea ce privește munca de 
zi cu zi și viata de organizație 
sint notabile. Adunările genera
le ale uteciștilor. învătămîntdl 
politic, programele de activități 
sint. în cea mai mare parte.

. riguros urmărite, puse Ia punct 
, pentru o. funcționare, pentru o 
, transpunere in viată ireproșabi

le. Procesele verbaie de la adu
nările generale sînt amănunțit 
făcute si sînt cel mai adesea o 
adevărată oglindă a activității 
tinerilor, a preocupărilor lor, a 
implicării lor în viața organiza
ției. Livia Perța, secretara or
ganizației U.T.C. „Decor III" : 
„în ceea ce privește buna des
fășurare a' vieții de organizație, 
adunarea generală e determi
nantă. Sint zeci și zeci de as
pecte ale vieții tinerilor. ale 
colectivului care-și găsesc re
zolvarea adecvată începind din 
adunarea generală". E firesc, 
deci, ca materialele adunării ge
nerale la organizația condusă 
de Livia Perta să fie bine în
tocmite. deschise spre dezbate
re. La fel sint documentele or
ganizației U.T.C. „Modelaj". 
Aici adunarea generală e un 
prilej de aprinsă dezbatere, de 
bogate semnificații. Se dezbat 
probleme apropiate tinerilor, de 
Ia cele de producție pînă la for
marea unui stil jie viată. în 
iunie recent, de exemplu, s-a 
discutat, aflăm din procesul 
verbal, „cum să ne comportăm 
la locul de muncă și în societa
te". Au participat la dezbateri, 
printre alții, Maria Lascu, Mț- 
haî Oberof, Maria Costea, Vic
tor Leder. Bine alcătuite, dove
dind o bună, bogată viată da 
organizație sint și documente
le organizației U.T.C. „TESA", 
secretară fiind aici Aurica Go- 
leanu. inginer chimist. Deși aici 
munca organizatorică e mai di
ficilă, dată fiind marea răsoin- 
dire a membrilor organizației, 
biroul a reușit să pună lucru
rile la punct. Problemele 
dezbătute în adunările genera
le tin de buna desfășurare a 
producției, de creșterea pro
ductivității. de găsirea căilor 
pentru implicarea tinerilor în 
toate compartimentele de viață 
și activitate ale întreprinderii 
lor. Procesele verbale, convo
catoarele. planurile de măsuri si 
de activități, materialul-temă al 
adunării generale vorbesc des
pre toate acestea. Cercetind și 
documentele altor organizații 
din întreprindere, situația se 
prezintă la fel. Adică același 
spirit de seriozitate și conștiin
ciozitate. excepție făcînd orga
nizația Turnătorie I a U.T.C, 
ale cărei documente sint în
tocmite oarecum superficial, 
mai ales procesele verbale ale 
adunărilor generale fiind „tele
grafice". în tot și toate, orga
nizația U.T.C, de la „Porțela
nul" poate constitui un exemplu. 
Excelenta și frumoasa muncă a 
tinerilor de aici e dublată de o 
complexă viată de organizație, 
fapt ce lasă (încă) de dorit Ia 
„Ardeleana".

Tineri la
primul interviu

Cu ION ACHIM, 
secretarul Comitetului comunal 

Răcari al U.T.C., județul 
Dîmbovița

— Tovarășe Ion Achim, t>» 
! ce se bazează prestigiul dum

neavoastră in comună, in or
ganizația U.T.C. ?

— Oamenii satului mă cu
nosc, aici am crescut, aici am 
urmat cursurile liceului agri
col. M-am calificat ulterior ca 
operator la întreprinderea de 
cabluri și materiale electroizo- 
lante din București, unde am 
lucrat aproape șase ani. M-am 
inserts și am urmat Intre timp 
cursurile unei școli ,de conta
bilitate. Adevărata realizare 
am cunoscut-o însă aici, prin
tre consăteni, care, iată, nu 
m-au uitat, iar acum mă știu 
ca tînăr fiu al ‘satului. Primul 
pas spre reintegrarea între al 
mei l-am făcut ca mecanizator 
la ferma de cimp. După aceea 
am optat pentru actualul loc 
de muncă ; era nevoie de un 
tinăr la ferma zootehnică. Ale
gerea ca secretar al comitetu
lui comunal a! U.T.C. a îndem
nat, cel puțin așa am înțeles 
eu. că tinerii m-au recunoscut 
intre cei care avem datoria să 
punem serios umărul la rezol
varea sarcinilor localității.

— Ce diferență este între 
Ion Achim, secretarul comi
tetului comunal al U.T.C., șl Ian 
Achim, lucrătorul la ferm» 
zootehnică a cooperativei?

—• Predominantă, de fapt, 
este apropierea. Ferma noas
tră înregistrează constant re
zultate superioare la producția 
de lapte. De exemplu, planul 
anual l-am realizat în numai 
nouă luni. Organizația comuna
lă a U.T.C. are partea sa de 
contribuție Ia succesele înregis
trate și am în vedere îndeo
sebi participarea tinerilor la 
acțiunile de asigurare a bazei 
furajere, la modernizarea adă
posturilor. Ca să rămîn în pe
rimetrul intrebării, eu cred că 
adevăratele centre de greutate 
ale muncii unui activist U.T.C. 
le constituie in primul rînd 
sarcinile Ia locul de muncă.

—' La comitetul comunal de 
parttd ni s-a relatat cum 1-ațl 
atras aici și pe fratele mai 
mic, Mihai...

— în sat este fievoie tot mal 
mult de munca noastră, a ti
nerilor. Asupra unei asemenea 
cerințe insistăm în adunările 
U.T.C., în tot ceea ce între
prindem pentru n răspunde de 
pe poziții active transformări
lor din agricultură, din viața 
satului, Mihai este doar un 
exemplu între ceilalți tineri 
agronomi mecanizatori...

— Ce obiective v-ațl propui 
tn activitatea viitoare?

— întîi de toate, doresc să 
răzbatem acele mentalități car» 
determină subțierea numerică 
a tinerilor localnici, îndeosebi 
după absolvirea liceului agri
col. Posibilitățile de a fi de 
real folos aici, la Răcari. sînt 
dintre cele mai largi. Avem 
deja in construcție o modernă 
fabrică de zahăr, unde vom 
deschide șantierul nostru de 
muncă patriotică. Un însem
nat număr de tineri se află 
la calificare pentru această 
nouă investiție. In ansamblu, 
deci, obiectivul nostru nu poa
te fi altul decît mobilizarea 
forțelor tinere către viata sa
tului, punind umărul la clădi
rea recoltelor.

Pagină realizată de
M. F. ȘANDRU

E. MIHAE8CU
L. OLAN

N. GHELASR
Foto : NICOLAE STELEA
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înalții soli ai poporului român,
oaspeți ai guvernoratului Assuan

(Urmare din pag. I)
despre principalele elemente ce 
definesc acest important obiec
tiv, rolul său deosebit în viața 
economică a Egiptului, în trans
formarea înnoitoare a unor largi 
zone ale țării.

Subliniind că realizarea aces
tui baraj este un simbol al luptei 
cu natura a poporului egiptean, 
pentru înflorirea și prosperita
tea patriei sale, gazdele remarcă 
că această construcție se în
scrie ca una dintre cele mai 
mari din lume, atît prin dimen
siunile «ale, ale lacului de acu
mulare, cit ți prin prisma efec
telor economice pe care le-a asi- 
gurat, începînd cu producerea de 
energie electrică, dezvoltarea 
pisciculturii și pînă la controlul 
apelor Nilului în timpul inunda
țiilor, conservarea și gospodări
rea rațională, judicioasă a aces
tei imense surse de apă, Irigarea 
și valorificarea de noi terenuri. 
Cîteva date sînt semnificative în 
acest sens : energie electrică la 
nivelul de 10 miliarde kW/oră pe 
an, produsă de 12 turbine, 164 
miliarde mc apă acumulată, la
cul avînd o lățime de circa 
10—15 kilometri și o lungime de 
500 kilometri, din care 350 ne 
teritoriul Egiptului, iar restul pe 
cel al Sudanului ; 600 000 hectare 
de teren arid redate agriculturii 
și irigarea unor mari suprafețe 
agricole în amonte. Pentru a se 
ajunge la aceste rezultate a fost 
nevoie de ample lucrări, de un 
imens efort ce-șl găsește expre
sia sintetică în faptul că au fost 
folosite 41 milioane mc materia
le — de 17 ori mai mult decit 

la cea mai mare piramidă de lin
gă Cairo — pentru realizarea a- 
cestui. baraj cu o lungime de 
peste 3 800 m și o înălțime ma
ximă de 111 m.

Tovarășul Nicdlae Ceaușescu a 
adresat gazdelor felicitări pen
tru aceăstă impresionantă reali
zare, care se înscrie în preocu
pările poporului egiptean pentru 
dezvoltarea economică a țării 
și a urat succes oamenilor mun- 

«cii de aici în întreaga lor activi
tate închinată propășirii șl pro
gresului patriei lor.

Gazdele au rugat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să primească 
din partea muncitorilor de aici, 
a locuitorilor orașului, o creație 
artizanală specific egipteană —< 
o tipsie pe care e gravată ima
ginea barajului, ca o expresie a 
prieteniei și dragostei, a admira
ției și respectului pe care la 
poartă luptătorului pentru pace, 
președintelui României.

De la Barajul înalt, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
gazdele egiptene, se îndreaptă 
Bpre Insula Egilca, pe care se 
află acum templele de pe fosta 
insulă Philae. Complexul de mo
numente — format din Marele 
Templu, Poarta lui Adrian, Tem
plul Hathor șl altele — a fost 
mutat din cauza pericolului 
inundării Iul ca urmare a con
struirii Barajului înalt de la 
Assuan, acțiune realizată cu 
sprijinul U.N.E.S.C.O., ce pune 
în evidență grija manifestată de 
poporul egiptean pentru vestigii
le bogatei sale Istorii. Activita
tea începută în octombrie 1973 
s-a încheiat la începutul anului 

1980, cînd templele de la Philae 
au fost reinstalate pe noul lor 
amplasament.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
însoțiți de oficialitățile egiptene, 
vizitează, apoi, orașul Assuan, 
capitala guvernoratului cu ace
lași nume din extremitatea su
dică a Egiptului. Situat pe ma
lul de est al Nilului,. Assuanul 
se află la aproximativ 900 km 
de Cairo.

Pe timpul faraonilor, orașul 
purta numele de Sono, schim
bat, apoi, de greci în Sebn, de
venind, în cele din urmă, 
Assuan. Această străveche vatră 
de civilizație se înfățișează 
astăzi ca un puternic centru al 
Egiptului, ca rezultat al pro
fundelor schimbări survenite în 
toate domeniile de activitate : 
economic, social, cultural, tu
ristic. Assuanul joacă un rol Im
portant în dezvoltarea econo
miei țării datorită întreprin
derilor sale chimice, siderur
gice precum și datorită ener
giei electrice furnizate de Ba
rajul înalt. Ca urmare a aces
tor realizări, populația orașu
lui a crescut foarte mult, ajun- 
gînd, astăzi, la peste o jumă
tate milion de locuitori.

De-a lungul traseului par
curs, locuitorii orașului aclamă 
îndelung pe oaspeți, îl salută 
prietenește ; pretutindeni se 
văd portretele președintelui 
Nicolae Ceaușescu și ale pre
ședintelui Hosni Mubarak, sînt 
arborate drapelele celor două 
țări. Pe mari eșarfe sînt în
scrise calde urări, reluate me
reu de mulțimea care scandea

ză : „Ceaușescu — Mubarak, 
România — Egipt — prietenie 
— pace !“.

în onoarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, guvernatorul 
Assuanului a oferit, la încheie
rea vizitei, un dejun.

In acest cadru, adresîndu-se 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu, guvernatorul a adus 
un elogiu președintelui Româ
niei, prieten al Egiptului, al po
porului egiptean, mare luptător 
pentru pace în întreaga lume.

Ca o expresie a acestei deo
sebite prețuiri, el a oferit șe
fului statului român un obelisc 
în miniatură, avînd înscrise, cu 
litere și hieroglife, numele tova
rășului Nicolae Ceaușescu și al 
localității vizitate. Pe soclu 
este înscrisă, ca o dată memo
rabilă, ziua în care a avut loc 
vizita — 21 octombrie 1983.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a exprimat satis
facția pentru prilejul de a vizi
ta Assuanul, de a cunoaște via
ța și preocupările locuitorilor 
acestui oraș al Egiptului prie
ten și le-a adresat cele mai 
bune urări de succes pentru 
dezvoltarea economică și so
cială a regiunii, de bunăstare si 
pace.

în această călătorie la As
suan, șeful statului nostru a 
fost însoțit de tovarășii Gheor- 
ghe Oprea, Ștefan Andrei, alte 
persoane oficiale. înalții oas
peți români au fost însoțiți de 
suita de onoare atașată pe 
timpul vizitei în Egipt, în frun
te cu Mohammad Said El Gha- 
rouri, ministrul industriei și re
surselor naturale.

Viii interes, aprecieri deosebite fată de rezultatele 
rodnice ale convorbirilor dintre președinții 

Nicolae Ceausescu si Hosni Mubarak-* -»

Reflectind interesul deosebit 
cu care este urmărită vizita 
oficială de prietenie in Repu
blica Arabă Egipt a președin
telui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și a tova
rășei Elena Ceaușescu, presa 
egipteană de vineri acordă 
spații largi principalelor mo
mente ale zilei precedente, in 
special convorbirilor dintre cei 
doi șefi de stat.

Ziarele inserează ample re
portaje sub titluri mari pe pri
ma pagină, care scot în evi
dență rezultatele deosebit de 
rodnice ale convorbirilor, atît 
pentru raporturile bilaterale, 
cit și pentru pacea și înțele
gerea in lume.

„Ceaușescu și Mubarak — 
puncte de vedere comune", 
astfel iși intitulează cotidianul 
,,A1 Goumhouriya", editorialul 
consacrat celei de-a doua zile 
a vizitei inalților oaspeți ro
mâni in Egipt. Materialul este 
însoțit de o fotografie din 
timpul întrevederii dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Hosni Mubarak. „Mubarak și 
Ceaușescfu — arată ziarul — 
acordă o deosebită importan
ță, în convorbirile lor, actua
lei escaladări a încordării în 
Orientul Mijlociu".

Președintele României, scrie 
,,A.l Goumhouriya", joacă un 
rol important in eforturile ce 
se fac pentru soluționarea pe 
cale pașnică a conflictelor din 
această zonă.

Cei doi șefi de stat au afir
mat că nu va fi realizată o 
stabilitate reală în regiune, 
atît timp cit poporul palesti
nian nu obține dreptul la au

todeterminare și stabilirea en
tității naționale pe teritoriul 
său. •

Vizita președintelui Ceaușescu 
în Egipt, convorbirile avute cu 
șeful statului egiptean dau 
speranța că punctele lor de ve
dere, exprimate în cursul con
vorbirilor, vor fi însușite de 
părțile aflate in conflict in 
Orientul Mijlociu, că acestea 
tor ajunge la convingerea că 
nu poate exista o soluție a 
acestei probleme fără a fi lua
te in considerație interesele și 

Revista presei 
egiptene

drepturile naționale ale po
porului palestinian", mențio
nează ziarul.

„Ceaușescu și Mubarak au 
analizat criza Orientului Mij
lociu", iși intitulează „Al 
Ahram" articolul însoțit de fo
tografii din timpul convorbiri
lor oficiale și întilnirii dintre 
cei doi președinți. Convorbiri
le egipteano-române s-au re
ferit, de asemenea, la crește
rea schimburilor economice și 
a cooperării dintre cele două 
țări — scrie „Al Akhbar" in 
articolul „tntilnire Nicolae 
Ceaușescu — Hosni Mubarak", 
in care se menționează că cei 
doi șefi de stat au analizat 
stadiul relațiilor bilaterale și 
probleme ale situației inter
naționale.

Sub titlul „Mubarak ji 

Ceaușescu sint de acord pen
tru retragerea imediată a tru
pelor israeliene din Liban și 
pentru formarea unui stat pa
lestinian". „Le journal d’E- 
gypte" publică, pe prima pa
gină, o amplă relatare, însoți
tă de o fotografie din timpul 
convorbirilor oficiale. „Cei doi 
șefi de stat — arată ziarul — 
au căzut de acord asupra ne
cesității retragerii imediate a 
Israelului din Liban și orga
nizării unei reuniuni de recon
ciliere națională. Ei au apre
ciat, de asemenea, că proble
ma palestiniană se află in 
„centrul conflictului" și cer re
luarea imediată a eforturilor 
pentru o soluție globală, in
clusiv recunoașterea dreptului 
la existență al Israelului și al 
palestinienilor la autodetermi
nare și la formarea unui stat 
independent". Ziarul informea
ză. de asemenea, despre mo
mente ale vizitei de joi ale 
inalților soli ai poporului 
român.

..The Egyptian Gazette" Iși 
intitulează articolul de pe pri
ma pagină — inserînd și foto
grafii din timpul întilnirii ce
lor doi șefi de stat și al con
vorbirilor oficiale — „Mubarak 
— Ceaușescu — puncte de ve
dere foarte apropiate", iar 
„L’Egyptien": „România —
Egipt: Acordul celor doi șefi 
dc stat asupra necesității re
tragerii trupelor israeliene din 
Liban".

Radioul și televiziunea egip
tene au inclus in emisiunile 
lor relatări ample ilustrînd 
toate momentele vizitei Inal- 
țil'or oaspeți români.

Întîlniri 
de iucru 
româno- 
egiptene

în spiritul înțelegerilor conve
nite intre' președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Hosni 
Mubarak, la Cairo au avut loc 
o serie dc intilniri de lucru 
româho-egiptene.

în cadrul întrevederilor avute 
de . tovarășul Gheorghe Oprea, 
prim viceprim-ministru. cu mi
nistrul pentru problemele inves
tițiilor și cooperării internațio
nale» Wagih Mohamed Shendl, 
ministrul economiei și comerțu
lui exterior. Mustafa Ratal el 
Said, ministrul industriei și re
surselor naturale, Mohammad 
Said El Gharouri, cu alti mem
bri ai guvernului, au fost stabi
lite o serie de acțiuni pe linia 
dezvoltării colaborării econo
mice, a cooperării în industrie 
și agricultură, a dezvoltării 
schimburilor comerciale dintre 
România și Egipt.

Ministrul afacerilor externe, 
tovarășul Ștefan Andrei, s-a in- 
tilnit cu viceprim-ministru’ și 
ministrul afacerilor externe, 
Kamal Hassan Aii, cu acest 
prilej fiind abordate, în lumina 
convorbirilor dintre șefii de stat 
ăi României și Egiptului, o serie 
dc probleme actuale ale vieții 
internaționale.



4
i

„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 4 SÎMBĂTĂ 22 OCTOMBRIE 19&3

/------------------- ----------------- ----- --------------- ------------------------------------------------------------------
Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări 

a!e tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOIUL PENTRU APĂRAREA 
VIEȚII, A LINIȘTII

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
PE PRIMELE NOUĂ LUNI ALE ANULUI

ÎN MUNICIPIUL ARAD
Peste 20 000 de locuitori al 

Aradului — constructor! de 
vagoane și de mașini-unelte, 
chimiști, textiliști, tineri și 
virstnici, români, maghiari, 
germani ți de alte naționali
tăți — au participat, vineri 
după-amiază. Ia un vibrant 
miting consacrat păcii și de
zarmării.

Noi, tinerii din acest fru
mos oraș al României socia
liste — a arătat utecista Li
liana Pustea, de la Liceul in
dustrial nr. 5 — asemenea tu
turor celor din generația 
noastră, vrem să trăim, să în
vățăm și să muncim într-o 
lume mai bună, să nu fim 
martorii unul dezastru nu
clear, care să transforma pă
mântul intr-o planetă fără 
viață. Iată de ce susținem șl 
noi, din toată inima, poziția 
iubitului conducător al parti
dului și statului nostru, care 
cheamă stăruitor la tratative, 
la soluționarea problemelor 
litigioase la masa negocieri
lor, la eliminarea armelor nu
cleare din Europa și din 
lume ; cerem oamenilor răs
punzători de destinele omeni
rii să facă totul pentru a pune 
In slujba omului cuceririle 
științei și tehnicii, ale civili
zației și progresului in Întrea
ga lume.

într*o atmosferă de puter
nică angajare patriotică, par- 
tlclpanții la miting au a-

IN ORAȘUL CURTEA DE ARGEȘ
Peste 10 000 de locuitori al 

orașului Curtea de Argeș — 
encrseticlcni, chimiști, dlee- 
trotehnlcicnd, ftleetroiliști, fo
restieri, ceramlști, bărbați $1 
feroci, tineri' și Virstnici — 
animați de voința nestră
mutată de a Miona, Îm
preună cu întregul popor 
român, cu celelalta națiuni 
ale lumii, pentru asigurarea 
unui climat de destindere și 
cooperare pe planet» noastră, 
au luat parte la adunarea de
dicată păcii și dezarmării, 
desfășurată pe' stadionul din 
localitate.

Adunarea a fost deschisa do 
Nicolae Zevedei, președintele 
Consiliului orășenesc Curtea 
de Argeș al F.D.U.S,. care a 
spus : In numele dreptului 
nostru sacru la viață și mun
că pașnică, ne unim glasurile 
cu cel al întregului popor și, 
strîns uniți in jurul partidu
lui, al secretarului Său gene
ral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne exprimăm ho- 
tărîrea fermă de a ne spori e- 
forturile pentru triumful 
cauzei păcii, înțelegerii și 

dresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă in 
care, printre altele, se spune : 

„Noi, oamenii muncii din 
Arad, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, 
care trăim șl muncim în de
plină unitate $1 prietenie fră
țească, ne bucurăm de o via
ță liberă făurită după voința 
poporului nostru, ne expri
măm totala adeziune la in- 
flăcăratele dumnevoastră che
mări, inițiative șl propuneri 
pentru pace și dezarmare, 
pentru apărarea vieții pe pă- 
mint, profunua recunoștință 
pentru tot ceea ce faceți spre 
binele șl fericirea poporului 
român, pentru pacea și liniș
tea tuturor popoarelor.

I)e aici, de ia această mare 
adunare, vă asigurăm, mult 
stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom 
face totul pentru înfăptuirea 
politicii partidului și statului 
nostru de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate în patria noastră, pen
tru apărarea păcii și vieții pe 
planeta noastră, pentru cola
borare, înțelegere și prietenie 
cu toate popoarele lumii**.

Au fost adoptate, de aseme
nea, textele unor scrisori că
tre ambasadele U.R.S.S. și 
S,U.A„ ale statelor europene 
la București, precum și un 
mesaj adresat Adunării Gene
rale a O.N.U, 

prieteniei intre toate popoare
le lumii.

în același spirit, al deplinei 
aprobări a politicii interne și 
internaționale promovate de 
partidul și statul nostru, față 
de neobosita activitate pe 
care tovarășul N icotae 
Ceaușescu o consacră întări
rii colaborării pe multiple 
planuri intre state, apărării 
dreptului suprem la existență 
liberă și fericită a tuturor na
țiunilor, au luat, de asemenea, 
cuvintul Valentina Lczăr, 
președinta Comitetului orășe
nesc al femeilor, Mlhal Dră- 
ghlci, președintele Comitetu
lui orășenesc de luptă pentru 
pace, pioniera Corina Tuță, 
de la Școala generală nr. 4, 
Elena Ghițulescu, prim-secre- 
tar al Comitetului orășenesc 
al U.T.C., Marin Gebăilă, 
muncitor la Autobaza de 
transporturi auto, Alexandru 
Clonțescu, medic la Spitalul 
din localitate,

îritr-o atmosferă de vibrant 
patriotism, partieipanții la a- 
dunare au adresat tovarășului 

NICOLAE CEAUSESCU o 
telegramă, in caro se spune, 
printre altele : Vă exprimăm 
și cu acest prilej întreaga 
noastră gratitudine pentru 
strălucitele dumneavoastră 
acțiuni revoluționare puse in 
slujba celor mai scumpe i- 
dealurl ale omenirii, pentru 
grija plină de răspundere pe 
care o manifestați in fața im
perativelor istorice pentru 
destinele păcii și civilizației 
umane. Ne umple inimile, de 
mîndrie. patriotică faptul că 
și in aceste clipe de răscruce a 
planetei. popoarele, statele 
lumii, oamenii politici de pre
tutindeni. numeroase organi
zații internaționale văd in

ÎN MUNICIPIUL TECUCI
Adunarea consacrată luptei 

pentru pace și dezarmare 
desfășurată în municipiul Te
cuci, la care au participat 
peste 20 000 de oameni ai 
muncii de diferite profesii, 
tineri și virstnici, s-a consti
tuit într-o elocventă expresie 
a unității dintre gind și faptă 
a locuitorilor acestei așezări, 
a adeziunii lor depline la po
litica internă și externă a 
României socialiste, Ia stră
lucitele inițiative ale secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, de 
salvgardare a păcii pe conti
nentul european, pentru înțe
legere și colaborare interna
țională.

în deschiderea adunării, 
Dumitru Vieru, președintele 
Consiliului municipal al 
F.D.U.S., a exprimat angaja
mentul celor aproape oo de 
mii ds locuitori ai municipiu
lui de a participa, alături de 
întregul nostru popor, cu și 
mai multă dăruire și abnega
ție, pe frontul muncii pașnice, 
la acțiunile mobilizatoare 
pentru apărarea celui mat sa
cru drept al omului — drep
tul la viață.

Noi. femeile — a spus îrina 
lonescu, președinta Comitetu
lui municipal al femeilor — 
Întindem brațele noastre de 
mame și soții către toate ma
mele și soțiile din Întreaga 
lume pentru a ne uni forțele 
șl a stăvili cursa nebună a 
înarmărilor, hotărîte fiind să 
facem totul pentru a apăra 
liniștea căminelor șl familii
lor noastre, de a milita ferm 
pentru Urî univers larg al 
păcii, ăl dreptății și umanită
ții. în consens deplin cu vo
ința întregului nostru popor 
de a apăra șl consolida pa
cea. și-au spus, de asemenea, 
cuvintul Emilia Andrunache. 
prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid Tecuci 
Vasile Doroș, președinta al 

lupta dumneavoastră speran
ța omenirii de pace, garanția 
că singura alternativă viabilă 
a prezentului și viitorului o 
constituie tratativele și coo
perarea, ințelegerea și nu 
zăngănitul armelor și spectrul 
amenințător al distrugerii a- 
tomice.

Au fost adoptate textele u- 
ntii mesaj către O.N.U., pre
cum și ale unor scrisori către 
ambasadele Uniunii Sovie
tice șl S.U.A., ambasadele tu
turor țârilor europene la 
București, prin care se cere 
să se pună capăt imrmArilor, 
să so facă totul pentru Înlătu
rarea pericolului unui nou 
război.

Consiliului oamenilor muncii 
de la întreprinderea pentru 
mecanizarea agriculturii și in
dustriei alimentare, Eleonora 
Matron, președintele O.D.U.S. 
pe municipiu, Gheorghe Blâ- 
naru, prim-secretaT al Comi
tetului municipal al U.T.C,. Mi
tică Alexa, lucrător in coope
rație, eleva Codruța Ghica.

Adunarea a adoptat o tele
gramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. in 
care Se spune printre altele ! 
Partieipanții la marea aduna
re populara pentru dezarma
re ți pace a oamenilor mun
cii din municipiul Tecuci îți 
exprimă deplina adeziune 
față de strălucitele dumnea
voastră inițiative de pace Iz- 
vorite din cca mal adincă 
grijă și înaltă răspundere 
pentru viața și liniștea po
porului român, ale tuturor po
poarelor, pentru destinele ci
vilizației umane. Fie ca lumi
na gîndirii dumneavoastră u- 
manlste, mult iubite ți stima
te tovarășe Nicolae Ceanțescu, 
să triumfe in fața întunecatu
lui spectru ai războiului, iar 
la înțelepciunea dumneavoas
tră sa sc alăture înțelepciunea 
și voința de pace ale tuturor 
conducătorilor statelor. lumii 
contemporane, astfel ca prin 
eforturi unite să putem face să 
triumfe viața, progresul și civi
lizația pe întreg globul păinîn
țese.

In încheiere, s-au trimis un 
mesaj câțre O.N.U. precum și 
scrisori către ambasadele U- 
niunil Sovietice șl S.U.A. la 
București, către ambasadele 
statelor eurouene în țara 
nofistrfi, In care, in numele 
rațiunii și al istoriei, oamenii 
muncii din această parte a 
țârii cer să se facă tot ce e 
posibil, cit nu-1 prea tirziu. 
pentru a se pune capăt cursei 
înarmărilor, pentru apărarea 
păcii si vieții pe planeta 
noastră.

Continuăm să publicăm rezultatele obținute in întrecerea socia
listă dc atic colective fruntașe de oamonf al muncii din întreprin
deri industriale, din unități agricole, construcții, transporturi, 
precum și din domeniul circulației mărfurilor, turismului și pres
tărilor de servicii.

Pe baza rezultatelor obținute și a punctajului general, stabilit 
potrivit criteriilor de organizare a întrecerii, ia «firșitul lunii sep
tembrie ♦) pe primele locuri se situează s
ÎN DOMENIUL PRODUCERII 

DE ENERGIE ELECTRICA 
PE BAZA DE HIDROCARBURI

Locul 1 : întreprinderea etec- 
trocentrala București, cu 446,2 
puncte.

Principalii indicatori de pian 
au fost depășiți cu: 4.4 Ia sută 
la producția de energie electri
că la bornele generatoarelor și 
la grafitul de putere la dispo
ziția sistemului energetic națio
nali; unitatea s-a Încadrat în 
.prevederile de plan privind pro
ductivitatea muncii și dc redu
cere a consumului de combus
tibil pentru producerea ener
giei electrice ți termice; chel
tuielile realizate au fost mai 
mici decît colo prevăzute In 
buget cu 11,1 la sută.

Locul H: întreprinderea efec- 
troeenitrale Galați.

Locul III : întreprinderea «- 
îectrocentrale Constanța.

IN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ții EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE
Locul I : întreprinderea d«' 

prospecțiuni $: explorări geolo
gice Suceava, at 627,9 puncte.

Principalii indicatori de pian 
au fost depășiți cu : 20,6 la sută 
la volumul lucrărilor geologice,
12.1 la sută La voiumui fizic la 
forajul cu sondeze, 4.1 la sută 
Ia viteza medie de lumi la fo
rajul cu sondeze. 21,4 la sută la 
volumul producției normate pe 
o pejsoană. 5.3 la sută la volu
mul fizic la lucrările miniere ; 
unitatea s-a încadrat in preve
derile privind planul de rezer
ve la substanța minerală utilă 
de bază, precum și in cete de 
reducere a cheltuielilor la 1 000 
lei lucrări geologice; consumu
rile de materii prime și mate
riale au fost mai mici decît 
cele normate cu 35,3 la sută, iar 
cele de energie electrică și com
bustibil cu 2 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni șl explorări geolo
gice Banatul.

Locul III : întreprinderea, de 
prospecțiunii și explorări geo
logice Hunedoara.
ÎN INDUSTRIA ELECTRONICA 

Șl TEHNICĂ DE CALCUL, 
ECHIPAMENTE PENTRU 

TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I : întreprinderea da 
produse otectronfee și electro
tehnice „Etectroargeu** —• Curtea 
de Argeș, eu 827,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost dap&șiți cu 6,ă la sută 
la producția fizică, 10 la sută ta 
producția netă, productivitatea 
muncii și la beneficii, 2,8 la 
sută Ia producția-marfă vindută 
și încasată; depășiri de plan au 
mai fost obținute la export ; 
cheltuielile toiaile la 1 000 Iei 
predurțle-marfă .n: fost mai 
mici dorit cele planificate cu
2.1 la sută, iar cete materialo cu 
3,9 la sută.

Locul Ii : întreprinderea „E- 
tectroaparataj**-Bueu.Pe$ti.

Locui HI t îmreprtaderea de 
contăctoare Buaâu.

IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

— ALTE MINISTERE
Locul I î întreprinderea de 

producție industriala pentru 
construcții căi-f erate Harghita 
— Miercurea Ciuc, cu 1 156,3 
puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au test depășiți cU ! 23.3 la aufă 
La producția fizică, 9,6 la sută

—- ------- ----------------- - --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Prilej de afirmare plenară a muncii și creației tinerilor
(Urmate din pag. I)

creația românească e.ontcm- 
porană, neuitind rădăcina ei 
viguroasă : tesatirui <îe milenii 
al artei popularei.

Marile evenimente ale po
porului nostru vor fi mari pri
lejuri de Sărbătoare : 65 de ani 
dc la formarea statului național 
unitar român ; 125 de an! dc ta 
Unirea principatelor române ; 
40 de ani de la înfăptuirea re
voluției do eliberare șociaiâ si 
națională din august t!)44 ; 2(10 
de ani dc la răscoala lui Horea, 
Cloșca și Crișan, 

îa producția netă și la produc
tivitatea muncii, 2,6 la sută la 
predueția-marfă vândută și în
casată; depășiri importante de 
ptan au fost obținute la export 
și ia beneficii; consumurile de 
materii primo și maWriafe au 
fost mai mici dealt cele nor
mate «r 2 Ia sută, iar cele dn 
energie electrică și combustibili 
cu 19,3 ia sută.

Locul II : întreprinderea me
canică pentru agricultură și rn- 
dturtria alimentară București.

laicul III : întreprinderea de 
protecții anticoroziive și utilaje 
speciale București — Ministe
rul Industriei Chimice.

ÎN INDUSTRIA 
DE. MEDICAMENTE. 

COSMETICE. COLORANȚI 
ȘI LACURI

Locul I : întreprinderea de 
hioprotelne Curtea de Argeș, cu 
815,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
eu fost depășiți cu: 3,6 la sută 
la producția fizică. 7,7 la sută la 
producția-marfă vlndutâ și În
casată; depășiri importante de 
plan au fost obținute la pro
ducția netă, productivitatea 
muncii ?i beneficii; cheltuielile 
totale La 1 OM le! producțte- 
rr.arfâ au fost mai mici decât 
colo planificate cu 9.4 la sută, 
iar cete materiale cu 8,9 la sută.

Locul H : întreprinderea de 
produse cosmetice „Miraj" — 
București.

Locui III .* întreprinderea de 
medicamente București,

ÎN INDUSTRIA
METALELOR NEFEROASE 

Șl RARE
Locul I: întreprinderea de 

aluminiu Slatina, cu 944,9 
puncte.

Principali! indicatori de plan 
au fost depășiți eu : 3,8,1a sută 
la producția fizică, 5,3 la sută 
la producția netă, 4,6 la sută la 
productivitatea muncii *, depă
șiri importante de plan au fost 
obținute la export, prbducția- 
marfă vândută și încasată și la 
beneficii; consumurile de ma
terii prime și materiale au fost 
mai mici decît cete normate cu 
2,3 la sută, iar Cele de energie 
electrică și combustibilii cu 2,1 
la sută.

Locul II î întreprinderea me
talurgică „Neferal" — Bucu
rești.

Locul III: întreprinderea me
talurgică <te moțate neferoase 
Copte Mică, județul Sibiu.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I: întreprinderea da 

mobilier și decorațiuni „lleiia- 
de‘‘ — București, cu 922,5 puncte.

Principalii indicatori do plan 
au fost depășiți cu: 2,7 la stftâ 
la producția netă, 7,5 la sută la 
producția-nuiriă vîndută și în
casată. 1.7 la sută la producti
vitatea muncii. 14,2 la sută la 
beneficii; depășiri do plan au 
mai test obținute la export ; 
consumurile de materii prime 
șî materiale au fost mal miri 
decît cete normate cu 3,4 ta 
sută, iar oeM de energie elec
trica și combustibili ou 7,5 la 
guta.

Locui II: întreprinderea dc 
produsa iemn-mobtlă Bucu
rești,

Locul ÎÎI : întreprinderea de 
prelucrarea lemnului Iași.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(MATASE, IN, CÎNEPA, LINA) 

Locul î t Întreprinderea into* 
grata de in Botoșani, cu 898,7 
puncte.

0 atenție deosebita va fi 
acordată noilor generații. Con
siliul Culturii ți Educației So
cialiste și C.C. al U.T.C,, îm
preună cu celelalte organizații 
de masă ți obțtețti vor colabo
ra pentru organizarea unor ma
nifestări fi spectacole de am
ploare specifice tineretului, 
nevoilor sale de. cultură și edu
cație comunistă, precum ți 
elanului său ravoluțitmar, căci, 
ața cum aprecia tovarășul 
Nicolae Ceausescu in Cuvtn- 
tarea ta Consfătuirea, de lucru 
pe problemele muncii organi
zatorice și politico-educative

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 11,6 la sută 
la producția netă, 8,6 La sută la 
export, 3,9 la sută la producția 
fizică, 11,1 la sută la producti
vitatea muncii; depășiri impor
tante de plan au fost obținute 
la livrări de mărfuri la fondul 
pieței și ia beneficii: cheltuie
lile totale la 1 OM lei preduc- 
ție-marfă au fost mai mici decit 
ceîc planificate cu 1 la sută, iar 
cete material® cu. 2,8 Ia sută.

Locul II: întreprinderea „Li
bertatea'* — Sibiu.

Locul III: întreprinderea Mun
ca textilă București.
ÎN AGRICULTURA DE STAT 

— UNITĂȚI CU PROFIL 
AVICOL

Locul 1: întreprinderea avi
colă ds stat Buftea, cu 738 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 29 ia sută 
ta producția de ouă, 41 La sută 
la efectivele de păeări la sfâr
șitul perioadei, 25 Ia sută Ia li- 
vr&rffle de ouă ta fondul de 
stat; depășiri de pian au mai 
foot obținute la beneficii; uni
tatea z-a încadrat in prevede
rile planului privind iivr&riJo 
de carne la fondul de stat; 
cheltuielile Ia î OM tel produc- 
ție-marfă au test mai mici de
cât cele planificate cu 17,8 la 
sută.

Locul II: întreprinderea avi
colă de stat Bacău.

Locul III: întreprinderea a- 
vloolă de stat Suceava.

ÎN SECTORUL 
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ 

AL CONSItni-OR POPULARE 
JUDEȚENE

Locul I: întreprinderea ju
dețeană de eonartrucțltemontaj 
Viicea, cu 833.5 puncte.

Principalii indicatori de pian 
au foot depășiți cu: 11.4 ta sută 
Ia producția netă, 17,2 ta sută ta 
numărul de locuințe date in fo
losință, 46,3 ta autâ la produc
tivitatea muncit; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
beneficii; cheltuieMle materialo 
la 1 000 tei producție de cbn- 
strueții-montaj au fost mai mici 
decât cete planificate cu 3,4 la 
sută: consumurile dc elfneffit, 
metal, combustibili și carbu
ranți au fost, de asemenea, mai 
mici decit cule normate.

Locul II: Trustul de con* 
StrUCțit-montaj Tlmtetaira.

Locul III: Trustul de con
strucții Bacău.

ÎN DOMENIUL 
TRA NSPOliTURILOR 

FEROVIARE — STAȚII 
di; cale-feratA

Locui I: Stația de cale-ferată 
îâșl, cu 362,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au foot depășiți CU! 7.6 îa sută 
la volumul do transport. 9 la 
Sută la productivitatea muncii, 
1 la sută la vagoane intrate- 
teșite, 3.5 la sută la utilizarea 
mijloacelor de transport: tim
pul de staționare a vagoanelor 
dd marfă Ia încărcare-deseăr- 
care a fost mai mic decît cel 
planificat cu 2.3 Ia sută, iar 
consumuri,te do combustibili și 
ehergte electrică au fost, de a- 
semenoa, mai mici decit. Cele 
rtermate cu 17 la sută.

Locui II: Stația de cale-forată 
Pașcani.

Locul III: Stația de caic-îo 
rată Curflcl.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 
NAVALE, FLUVIALE 

SI AERIENE
Locul I: întreprinderea de a- 

Vmțic utilitară București, cu 
439,6 puncte.

Principalii indicator! de plan 

de la Mangalia : „Un rol im
portant revine (...) Festivalului 
național -Cint^.-ea României»-, 
devenit, intr-adevăr, o mișcare 
cultural-artisticâ de masă, dar 
care trebuie îmbunătățită 
și îmbogățită. astfel ca, 
prin toftte manifestările sale, 
să servească educării revo
luționare, formării omu
lui nou. Sâ cultivăm senti
mentul dragostei de patrie, de 
popor. Să dezvoltăm muzica, 
dansul românesc, tot coca ce 
este creația poporului nostru !

Nu trebuie «ă se alerge după 
nu știu ce muzică sau dansuri 

au fost depășiți cu: 12/2 la suită 
Ia producția netă, 5 ta sută ta 
venituri, 1L9 ta sută ta. produc
tivitatea muncii, 1,6 1a sută la 
volumul activității exprimat 
prin indicatorul specific, 5,6 ta 
sută ta utilizarea mijloeerkw de 
transport: depășiri importante 
de plan au mai fost obținute ta 
beneficii; consumul de combus
tibil a fost mai mic decât rei 
normat cu 3,8 ta zută.

Locul II: întreprinderea de 
exploatare portuară Constant*
— M.I.M.

Locul III: întreprinderea de 
exploatare portuară Cor.su.nța
— M.T.Tc.
ÎN DOMENTt'I. TURISMULUI

Local I : Întreprinderea eco
nomică de odihnă Snagov. cu 
578,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 20,3 la sută 
1a prestări de servicii pentru 
populație. 19 la sută ta desfa
ceri de afimenta/ție publică, 29,4 
ta sută Ia beneficii, 23,3 la sută 
Ia încasări medii pe un lucrător, 
17,7 ta sută la coeficientul de 
utilizare a capacității de cazare; 
cheltuielile dl! circulație ta 1 OM 
tei desfacere au fost mai miei 
decât cete planificate cu 6,7 ta 
sută.

Locul ÎI: întreprinderea de 
hoteluri și restaurante Efocie- 
Nord.

Locul ni: întreprinderea baJ- 
neoclimatică Stanic Moldova.
ÎN DOMENIUL RECUPERĂRII 

ȘI VALORIFICĂRII 
MATERIALELOR 
REFOLOSIBILE

Locul I: întreprinderea ju- 
dețoană pentru recuperarea șl 
valorificarea materialelor reto- 
losibiie Vaslui, cti 449,3 puncte.

Prtndpai’li Indicatori de plan 
au foot depășiți cu: 18 la swt* 
ta volumul iotal valoric al ma- 
terialrior refolosibite colectate. 
La volumul fizic de materiale 
refoîoșibite colectate dopășlriîe 
de ptan înregistrate au fost de: 
14 ta sută ta oțel, 32 la sută ta 
cupru, 34 la sută 1a alamă. 61 
1a aulă Ia fontă și do 77 la sută 
ta bronz ț! aluminiu; cheOtuteli- 
le do circulație an fost mai mid 
decît cete planificate cu 2 ta 
sută.

Locul II: întreprinderea ju
dețeană pentru recuperarea șl 
valorificarea materialelor re- 
folrelbiîe Vmncea.

Locul III: întreprinderea ju
dețeană pentru recuperarea șl 
valorificarea materialelor refo- 
loslbite Brăila.

ÎN COOPERAȚIA
meșteșugăreasca

Locul I: Uniunea cooperative
lor meșteșugărești metal, lemn, 
chimice și coiustrucțiii București, 
cu 617 puncte.

Principalii indicatori de pdan 
au fort depășiți cu: 2,t ta șută 
1a producțio-marfă și prestările 
cte servicii, 3,2 la sută ta livrări 
de mărfuri către fondul pteței, 
9 ta Sută ta beneficii! depășiri 
do plan âtr mai fost obținute ta 
producția-mairfă șl prestările de 
servicii in unitățile fizico, pre
cum $! ta export; chel tu («life 
totale la 10M lei produrffe- 
marfă șî prestări de servicii ati 
fost mai mied decît cete plani
ficate cil 1.8 lâ sută.

Locul II: Uniunea județeană 
o cooperativelor meșteșugărești 
Covasna,

Locul HI: Uniunea jttdcțren8 
a cooperativelor meșteșugărești 
Botoșani,

•1 Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitate* 
muncii, costurile de producție 
și beneficiile Sînt calculați pe 
opt luni.

importate din altă parte ! Fie
care popor îș! are muzica, Ișl 
are creația sa —- $f noi avem 
o croație minunată a ponorului 
nostru și trebuie s-o cultivăm, 
s-o dezvoltăm, s-o ridicăm ta 
un nivel nott. superior, s-o așe
zăm pe o bază și mai temeini
că, pe baza concepției revolu
ționare despre lumo“,

Avem, formulat aici un pro
gram mobilizator a eărtti înde
plinire constituie un act de 
mlndrie patriotică ți cetățe
nească pentru toți tinerii 
ctiprinți in marea scenă a 
muncii ji creației pentru țară. , 
__________________________>

» PUBLICITATE PEbnRTTWU^ TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Nou-nou-nou = Cristal 1 și Cristal 2
I

MBU ?
FMBbi «

»

Rețineți ! CRISTAL I sau CRISTAL 2 — indispensabilă gospodăriei du

Magazinele comerțului de stat 
specializate in desfacere» pro
duselor metalo-chimice oferă 
pentru gospodări» dv. :

Cristal 1 și Cristal 2 — noile 
tipuri de mașini electrice de 
Spălat rufe.

Mașinile electrice dc spălat 
rufe Cristal 1 si Cristal 2 consu
mă mai puțină energie electri
că decît celelalte tipuri de ma
șini de spălat, realizind econo
mii, au greutate redusă (29—21 
kg), ocupă un spațiu limitai, 
datorită dimensiunilor de ga
barit reduse (150 X 450 X 430 
cm).

Gospodine !
Folosind mașinile electrice de 

spălat rufe Cristal t și Cristal 3 
economisiți efort fizic și oiști- 
gați mai mult timp liber pent.u 
dv.

Mașina electrică de spălat 
rufe Cristal 2 este prevăzută și 
cu o rezistentă de încălzire și 
lampă de semnalizare.

Mașinile de spălat rufe Cris
tal 1 și Cristal 2 au termen de 
garanție 1 an de Ia data cum
părării, iar prețul de vinzare 
este de 1 570 lei pentru CRIS
TAL 1 și 1 766 lei pentru CRIS
TAL 2.

Toamna in magazine

CETĂȚENI ! Predînd sticlele și borcanele goale Magazinelor 
alimentara și de legume-fruete • LA SCHIMB • CONTRĂ 
MARFA • SAU NUMERAR, contribuiți f» reintroducerea 
in circuitul economic a unor Însemnate resurse materiale

Odată eu sosirea 
toamnei, noile modele 
de eonfeeții șl tricotaje 
se află în magazinele și 
raioanele specializate 
ale comerțului de stat

De remarcat noua li
nie a modelelor expuse, 

in pas cu tendințele ac

tuale ale modei.

Nu intirziațl I

Alegeți chiar acum 
noutățile pentru sezonul 
autumnal I

/A uf li A li
Mi Jlsi '^3x0

i* ‘ț
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Bogat raport de fapte ostășești
La apropiata aniversare a Zi

lei Armatei Republicii Socia
liste România ostașii prezintă 
patriei, partidului, comandantu
lui suprem, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, un bogat raport de 
fapte in activitatea pentru tra
ducerea in viață a sarcinilor ce 
le revin din documentele Con
gresului al XH-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului, 
din Directiva privind pregătirea 
militară și politică a armatei.

Unitățile subordonate coman
damentului din care face parte 
colonelul Teodor Andriță ra
portează frumoase realizări în 
îndeplinirea planului pregă
tirii de luptă și politice. Numă
rul companiilor și plutoanelor 
care au dobindit titlul de frun
te, în acest ciclu de instrucție, 
a crescut cu 14 la sută față de 
cel anterior, al batalioanelor 
cu 50 la sută, iar al specialiș
tilor de clasă cu 12 la sută.

Grănicerii subordonați co
mandamentului unde își desfă
șoară activitatea ofițerul Vasile 
Totoreea au încheiat anul de 
instrucție cu rezultate superioa
re la toate categoriile de pre
gătire. Succese s-au înregistrat 
și în îndeplinirea misiunilor de 
pază a frontierei, la aplicațiile 
și exercițiile tactice desfășura
te în cooperare cu unități ale 
Ministerului de Interne, cu 
gărzi patriotice, detașamente de 
pregătire militară a tineretului 
și alte formațiuni de apărare.

Rezultate remarcabile au fost 
ob’inute și de unitățile produc
tive ale armatei. Cîteva din de
pășirile realizate Ia princinalii 
indicatori de muncitorii, tehni
cienii, maiștrii și inginerii mi
litari din baza de reparații în 
care muncește colonelul ingi
ner Vasile Repede : valoarea 
producției globale — 104,6 la

sută ; valoarea producției nete 
— 108,4 la sută ; productivita
tea muncii la producția netă — 
108.4 la sută ; indicele de utili
zarea fondului de timp la utila
jele de bază 103,5 la sută ; pie
se de schimb asimilate în pro
ducția de serie — 124,1 la
sută ; piese și subansamble re
condiționate — 110,2 Ia sută.

Pe unul dintre cele mai mari 
șantiere ale țării, Canalul Du
năre—Marea Neagră, militarii 
înscriu în cronica realizărilor 
dedicate Zilei armatei fapte 
demne de misiunea încredința
tă, apropiind cu fiecare zi mo
mentul cînd pe magistrala al
bastră se va putea naviga. în 
luna octombrie, declarată lună 
record, ostașii din marea uni
tate unde muncește colonelul 
Dan Mihalaehe au realizat 
peste prevederile planului 
60 000 metri cubi de pămint la 
excavații și au finisat taluza- 
rea malurilor pe o suprafață de 
5 816 metri, pătrați.

Militarii din subordfnea ofi
țerilor Victor Pariș și Dumi
tru Muscalu, care își desfășoa
ră activitatea in bazine carbo
nifere. au raportat. în cinstea 
zilei de 25 Octombrie, îndepli
nirea sarcinilor de plan Ia des- 
copertări pe întreg anul 1983, 
extragerea în acest an a peste 
5 200 000 tone cărbune.

De asemenea, ostasii aflați la 
construcțiile industriale pe ma
rile șantiere ale combinatelor 
siderurgice Galați, Călărași, 
Hunedoara, ale celor chimice și 
petrochimice de ta Giurgiu, I- 
șalnița, Făgăraș, Brazi. Năvo
dari. Teleajen. precum și la 
șantierele navale de la Manga
lia. Constanța, Brăila. Tulcea. 
Oltenița și in alte locuri au în
deplinit planul de producție la 
construcții-montaj în proporție 
de 108 la sută.

Vizita in țara noastră a unei delegații de activiști 
ai Partidului Socialist Unit din Germania

La invitația C.C. al P.C.R., o 
delegație de activiști ai Parti
dului Socialist Unit din Germa
nia, condusă de dr. Christian 
Milnter. adjunct al șefului sec
ției politica în domeniul sănătă
ții a C.C. al P.S.U.G., a efectuat, 
în zilele de 17—21 octombrie a,c., 
o vizită pentru schimb de expe
riență în țara noastră.

La încheierea vizitei, delegația 
a fost primită de tovarășul Hie 
Verdeț, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R. La convorbire, care s-a 
desfășurat într-o atmoșferă to
vărășească, a luat parte tovarășa

Eleonora Cojocaru, vicepreședin
te al Consiliului central de con
trol muncitoresc al activității 
economice și sociale.

A fo<st prezent dr. Siegfried 
Bock, ambasadorul R. D. Germa
ne la București.

★
Tn timpul șederii în țara noas

tră, delegația a avut convorbiri 
la C.C. al P.C.R., Ministerul Să
nătății, Comitetul județean Mu
reș al P.C.R., a vizitat institute 
de cercetare și învățămînt, uni
tăți spitalicești din Capitală și 
municipiul Tirgu Mureș.

Cu privire la ședința Consiliului militar 
al Forțelor Armate Unite ale statelor participante 

la Tratatul de la Varșovia
La sfirșitul lunii octombrie

1983, va avea loc, in U.R.S.S., 
ședința ordinară a Consiliului

militar al Forțelor Armate Uni
te ale statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia.

AGENDA

Reperele campaniei agricole de toamnă
RECOLTA, PUSĂ GRABNIC LA ADĂPOST!

CLUJ :

Recordurile 
din livezi

Bilanțul acestei toamne este 
deosebit de rodnic și pe ogoa
rele județului Cluj. O confir
mă din plin recoltele mari în
registrate la aproape toate cul
turile. Cum e firesc, la același 
nivel se situează și participa
rea tinerilor in aceste ultime 
zile ale bătăliei recoltei. îi re
găsim prezenți, in număr mara 
pe suprafețele insămințate cu 
sfeclă de zahăr, dar mal ales in 
livezi și grădinile de legume. 
Eforturile lor sint circumscrisa 
acum intensificării ritmului. zil
nic la cules și recoltat pentru 
punerea cit mai grabnică la 
adăpost a tuturor produselor. 
Statisticile consemnează rezul
tate remarcabile in fermele po
micole unde, datorită produc
țiilor mari înregistra te, culesul 
se desfășoară încă pe un front 
larg de activitate. Consemnăm 
câteva fapte de muncă ta fer
ma pomicolă nr. 7 a C.A.P. 
Apahida, cea mai mare dealtfel 
din județ. La recoltat participă 
zilnic 1 650 elevi de la liceele 
sanitar, economic și de drept 
administrativ, industrial „Ni- 
oobae BăLceecu" din Cluj-Napo- 
ca. Activitatea lor este organi
zată in două schimburi. ceea 
ce permite executarea unui vo
lum sporit de lucrări. Care este 
stadiul recoltării?, îl întrebăm 
pe tînărul inginer Nicolae Miș, 
șeful fermei.

— Din rele 262 ha cultivate 
au rămas de recoltat mai puțin 
de 25 ha. ceea ce înseamnă că, 
in maximum trei zile vom în
cheia culesul merelor. Vitezele 
zilnice sporite realizate in ul
tima perioadă se mențin con
stante, lucrările inscriindu-se 
firesc pe coordonatele calității

— Ce producție s-a înregis
trat în medie la hectar ?

— Aș dori să evidențiez mai 
întii faptul că ferma noastră 
deține cea mai mare suprafață 
cultivată în județ. Practic toată 
livada este o plantație clasică. 
Am obținut la hectar in jur de 
12 006 kg mere. înregistrăm cea 
mai mare producție din județ. 
Aceasta semnifică un spor de 
producție de aproape 1 000 kg. 
în raport cu anul 1982. în final, 
de pe întreaga suprafață vom

realiza peste 3100 tone mere, 
depășind astfel nivelul planului 
cu aproape 400 tone. Din can
titățile recoltate pină acum am 
livrat pieței 1 600 tone mere și 
am depozitat in hala proprie 
alte 500 tone. De asemenea, am 
livrat Ia export o cantitate de 
20 tone mere, avind in pregă
tire încă un lot de 10 tone. Pe 
platformă sint pregătite pentru 
livrare și depozitare încă 800 
tone mere de bună calitate.

— Cum se explică aceste re
corduri de producție ?

— Foarte simplu. Prin execu
tarea operativă și la timp a 
fertilizărilor și a lucrărilor de 
combatere a bolilor și dăună
torilor. După cum vedeți, pro
ducția este de cea mai bună 
calitate. în acest an am fertili
zat cu îngrășăminte organice o 
treime din suprafață, adminis- 
trînd câte 50 tone gunoi de grajd 
la ha. De asemenea, am distri
buit însemnate cantități de în
grășăminte chimice: 500 kg fos- 
fatice, 300 kg azotoase. 300 kg 
potasice. în același timp am»e- 
fs-sctua.t un număr de 16 trata
mente de avertizare. Rezulta
tele obținute confirmă din plin 
eforturile făcute.

Intrind în livadă, ne dăm sea
ma că activitatea la cules este 
foa-rte bine organizată. Elevii 
dau dovadă de mult spirit de

ordine și disciplină. Așa cum ne 
spunea interlocutorul nostru, ei 
realizează o adevărată bătălie 
pentru recoltarea grabnică a 
merelor. Se lucrează compact, 
pe clase, fiecare avind reparti
zat pentru recoltat cite un rind 
de pomi. Există intr-adevăr 
grijă și răspundere deosebită 
pentru recoltă. Consulitînd si
tuația cu realizările zilnice pe 
unități școlare, ne edificăm a- 
supra hărniciei elevilor. Numai 
în cursul zilei ei au recoltat 
pesto 150 tone memo. Concomi
tent cu recoltatul, se efectuează 
transportul merelor din livadă 
pe platforma de depozitare. Au 
Ia dispoziție în acest sens 16 
remorci, autoreglat oare PAS. 
dintre care 5 etajate. Practic în 
cursul unei zile se reușește 
transportul întregii cantități de 
mere recoltate, evitîndu-se ast
fel deprecierea acestora. Munca 
elevilor este apreciată de bene
ficiari. Se evidențiază în mod 
deosebit cei de ia Liceul sani
tar, dar îi urmează îndeaproape 
și reprezentanții celorlalte două 
unități școlare. Culesul mere
lor a intrat și aici în stadiul fi
nal. Livada așteaptă efectuarea 
lucrărilor speeiflde de sezon 
pentru ca la anul rodul să-i fie 
și mai bogat.

IOAN GAVRA

MUREȘ:

Livrarea 
porumbului 

Ia fondul de stat
(Urmare din pag. I) 

mari înregiistrfndu-se tocmai în 
acele unități care au importante 
restanțe la livrările către fondul 
de stat, ori la fondul destinat 
furajelor.

Nu negăm faptul că numeroase 
forțe mai sint ocupate la elibe
rarea terenului de sfeclă du za
hăr și coceni de porumb. Cu toa
te acestea (exemple ne oferă 
unitățile care au declarat înche
iat capitolul livrări la fondul de 
6tat), ritmul onorării sarcinilor 
poate spori printr-o mai bună 
organizare a muncii, o exploata
re la capacitate a mijloacelor de 
transport pe tot parcursul zilei, 
în unitățile viiate, alături de o 
mai bună organizare a muncii, 
se impune o mai mare respon
sabilitate față de această sarcină 
patriotică care este contribuția 
fiecărei unități Ia asigurarea 
fondului central al statului.

DE PESTE HOTARE
COMUNICAT 

cu privire la ședința extraordinară 
a Comitetului miniștrilor apărării 

ai statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia

La 20 octombrie 1983, la Ber
lin, sub președinția ministrului
apărării naționale al Republicii 
Democrate Germane, general 
de armată Heinz H offmann, s-a 
desfășurat ședința extraordinară 
a Comitetului miniștrilor apă
rării ai statelor participante la 
Tratatul de la VarștA’ia.

La ședință au participat : din 
partea Republicii Populare Bul
garia, general da armată Dobri 
Djurov, ministrul apărării popu
lare al Republicii Poputare Bul
garia; din partea Republicii So
cialiste Cehoslovace, general de 
armată, Martin Dzur, ministrul 
apărării naționale al Republicii 
Socialiste Cehoslovace ; din 
partea Republicii Democrata 
Germane, general de armată 
Heinz Hoffmann, mindstrui a- 
părării naționale ai Republicii 
Democrate Germane; din partea 
Republicii Populare Polone, ge
neral broni Florian Siwicki, loc
țiitorul ministrului apărării na
ționale al Republicii Populare 
Polone, șeful Marelui Stat Ma
jor; din partea Republicii So
cialiste România, generai-coio- 
nel Constantin Oltemti. minis
trul apărării naționale ai Repu
blicii Socialiste România ; din 
partea Republicii Populare Un
gare, general de armată Lajos 
Czinege, ministrul apărării al 
Republicii Populare Ungare; din 
partea Uniunii Republicilor So
vietice Socialiste, mareșal al 
Uniunii Sovietice D.F. Ustinov, 
ministrul apărării al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialis
te. din partea Comandamen
tului Unificat, mareșal ,il 
Uniunii Sovietice V.G. Kulikov, 
comand antul-^șof al Forțelor 
Armate Unite, și general de ar
mată A. I. Gribkov, șeful Sta
tului Major ai Forțelor Armate 
Unite.

Comitetul miniștrilor apărării 
n analizat, în spiritul Declara
ției politice de la Praga, din 5 
ianuarie ,1983 și al Declarației 
comune din 28 iunie 1983 a con
ducătorilor de partid și de stat 
din șapte state socialiste, evo
luția situației politico-militare

din Europa șl constată că aceas
ta a devenit mai încordată și 
mai periculoasă. Participanțti la 
ședință au remarcat că, cu toate 
propunerile constructive făcute 
in comun de statele participan
te la Tratatul de ta Varșovia Ia 
Consfătuirea de la Praga și re
afirmate în iunie a.e. ia intil- 
nirea de la Moscova, orientate 
spre înlăturarea pericolului nu
clear din Europa și transfor
marea ei intr-un continent al 
păcii, eliberat de arme nucleare, 
alit cu • rază medie de acțiune 
rit și tactice, statele N.A.T.O., 
pî-nă în present, nu numai că 
nu au răspuns la aceste pro
puneri pașnice, dar continuă să 
ducă lucrurile spre amplasarea 
in unelte țări vest-europene, 
membre aie N.A.T.O., a noilor 
rachete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune, pentru 
realizarea superiorității militare 
față de țările participante la 
Tratatul de la Varșovia, ceea 
Cc constituie o amenințare 
directă la adresa securității 
acestora și a păcii generale.

Amplasarea in Europa a noi
lor rachete nucleare americane 
eu raîă medie de acțiune va 
duce, inevitabili. Ia agravarea 
periculoasă a situației pe con
tinent și în întreaga lume, ia 
creșterea primejdiei unui răz
boi nuclear cu urmări catastro
fale pentru popoare.

în acest cadru, cea mai mare 
însemnătate o are înlăturarea 
pericolului confruntării nuclea
re pe continentul european.

Comitetul miniștrilor apărării 
a reafirmat că statele partici
pante la Tratatul de la Varșovia 
niciodată nu au tins șl nu tind 
s.pre obținerea superiorității 
militare și a reamintit Decla
rația comună de la Moscova 
(1983) că ele nu vor admite in 
nici un caz superioritatea mili
tară astrpra lor.

Asupra problemelor analizate. 
Comitetul miniștrilor apărării a 
adoptat o hotărîre corespunză
toare.

Sedirfța s-a desfășurat într-o 
atmosferă de lucru, in spirit de 
prietenie și înțelegere reciprocă.

Societatea mixtă româno-vest- 
germană „Reșița — Renk Sa“, 
profilată pe producerea și des
facerea reductoarelor navale și 
staționare, a împlinit zece ani 
de activitate. Cu acest prilej, 
la Reșița a avut ioc o festivi
tate la care au luat pai-te re
prezentanți ai Centralei indus
triale de utilaj energetic și me
talurgic. membri ai Consiliului 
de aidmitdst.ra'ție ai Societății 
mixte „Reșița — Renk Sa“, re
prezentanți ai Ambasadei R.F.G. 
la București.

în cadrul festivității, pre- 
ședinteds Consiliului popular 
județean Caraș-Sevcrin. Iile 
Maltei, a adresat calde felicitări 
colectivului fabricii de reduic- 
toare și .membrilor Consiliului 
de administrație pentru succe
sele obținute in cei zece ani do 
activitate a societății.

în alocuțiunile rostite, Ema
nuel Babici, directorul general 
al Centralei, industriale de uti
laj energetic ș,i metalurgic, 
Siegfried Schîffbauer, membru 
in ConsiiHui ele conducere al 
concernului, Vasile Uscat, di
rectorul întreprinderii de con
strucții de mașini din Reșița, 
președintele Consiliului de ad
ministrație al Societății mixte 
„Reșița — Renk Sa", Franz 
Josef Nlenheyșen, director al 
firmei Iicențiatoare, vicepre
ședinte al Consiliului de admi
nistrație al Societății mixte 
„Reșița —- Renk Sa“, au scos în 
evidență experiența acumulată, 
pe parcursul unui deceniu, de 
Societatea mixtă „Reșița — 
Renk Sa" și posibilitățile de 
care dispune pentru sporirea 
contribuției sale la extinderea 
cooperării tehnico-economiee 
intre cele două țări.

Vineri s-au încheiat la Bucu
rești lucrările colocviului inter
național cu caracter științific 
avind ca temu „Utilizarea ra
țională a resurselor energetice 
secundare în economie. în spe
cial în industrie". organizat de 
Comisia Economică penaru Eu
ropa a O.N.U., la care au par
ticipat experți in domeniul e- 
nergetkiii. cadre universitare^ 
cercetători științifici din 18 țări 
europene și S.U.A. Au luat 
parte, ele asemenea, reprezen
tanți ai Comunității Economice

Europene (C.E.E.), Centrului 
European de Cercetări Nucleare 
(C.E.R.N.). Agenției Interna
ționale pentru Energie si Orga
nizației pentru Cooperart" Eco
nomică și Dezvoltare (A.I.E. — 
O.E.C.D.), Consiliului ,de Ajutor 
Economic Reciproc (C.A.E.R.), 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru Dezvoltare Industrială 
(O.N.U.D.I.), Conierințtei Mon
diale a Energiei (C.M.E.) și U- 
ni.tnii Internaționale d© Produ
cer? și Distribuire a Energiei 
(U.N.I.P.E.D.E.). Au fost pro
zeliți membri ai Secretariatului 
Comisiei Economi'jo pentru Eu
ropa a O.N.U.

Timp de cinci zile, a fost dez
bătută o largă problematică, 
științifică și aplicativă, referi
toare la recuperarea și utiliza
rea rațională a resurselor ener
getice refolosibile termice, ale 
combustibililor și «de altor sur
se secundare de energie. îndeo
sebi în industriile chimică, me
talurgică. a materialelor de con
strucții, precum și in alte ra
muri industriale. Au fost dis
cutate, de asemenea, aspecte 
privind politicile energetice na
ționale âle țărilor participante 
și la nivel international. în ca
drul lucrărilor au fost eviden
țiate eforturile care se depun 
in țările respective și pe plan 
european în vederea folosirii 
raționale a resurselor energeti
ce. primare, punerii in valoare a 
celor secundare ș! utilizării e- 
ficiente a acestora.

Participanțti din țara noastră 
au prezentat principalele di
recții ale dezvoltării energeticii 
românești, reliefînd preocuparea 
conducerii statului nostru, per
sonal a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, in vederea valorifi
cării superioare a tuturor for
melor de energie și asigurării 
independenței energetice a ță
rii. A,t fost înfățișate, totodată, 
realizările obținute de România 
in direcția punerii in valoare, 
în mai mare măsură, a resur
selor energetice refolosibile in 
diferite ramuri ale economiei 
naționale.

★
Cu prilejul colocviului, oas

peții au vizitat unități indus
triale din Capitală șl din țară 
cu rezultate deosebite în folosi
rea resurselor energetice se
cundare.
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„REZULTAT ULUITOR LA BUCUREȘTI"
Victoria de miercuri seara a fotbaliștilor dinamoviști 
continuă să rețină atenția ziarelor de pe întregul 

continent
• Victoria echipei Dinamo 

București in prima manșă a tu
rului secund al „Cupei campio
nilor europeni" in fața dețină
toarei trofeului, S.V. Hamburg, 
a reținut atenția ziarelor de pe 
întregul continent și in special, 
cum era și firesc, a presei vest- 
gerniane. Cotidianul „Miinehe- 
ner Mercuf" uotează. pe prima 
pagină: „în prima sa apariție in 
actuala ediție a C.C.E.. dețină
toarea trofeului. S.V. Hamburg, 
a fost pe cit de surprinzător, pe 
alil de răsunător învinsă cu 
3—0. la București, de către cam
pionii români de la Dinamo. Au 
fost trei goluri incredibile, din
tre care unul (al doilea), al Iui 
ălulțescu, obținut după un șut 
senzațional de la 30 m". La rin- 
dul său, „Abend Zeitung" din 
Miinchen subliniază: „Numai un 
miracol poate salva S.V. Ham
burg".

Ziarele din Italia au. de ase

menea, aprecieri elogioase la 
adresa fotbaliștilor români, care 
sint pe cale să elimine celebra 
formație S.V. Hamburg. Astfel, 
„Ctnriere de la Sera", sub tit
lul „Rezultat uluitor la Bucu
rești", scrie: ..Hamburg, învin
să cu 3—0 la București, riscă o 
rapidă eliminare", iar „La „Rep- 
pubblica" afirmă: „Superiorita
tea românilor a fost categorică, 
jucătorii vest-germani fiind 
foarte rar periculoși".

Postul de radio BBC Londra, 
apreciind intr-un comentariu că 
echipa campioană a României a 
evoluat excelent in fata Iui 
S.V. Hamburg, a anunțat că va 
insera in emisiunea sportivă de 
la sfîrșitui săptăininii „splendi
dele goluri ale românilor", iar 
ziarul londonez „The Times" re
levă că victoria formației ro
mâne s-a datorat unui strălucit 
joc de atac.

FOTBAL, DIVIZIA A
• Vineri, in cadrul etapei i 

9-a a campionatului diviziei A 
la fotbal, la Petroșani s-au în- 
tiinil echipele Jiul din localita
te și Universitatea Craiova. Me
ciul s-a încheiat cu scorul dc 
1—j (0—0). Gazdele au deschis 
scorul în min. 55 prin Cura, go
lul oaspeților fiind marcat in 
minutul 88 de Negrită.

Celelalte opt partide ale eta
pei se vor desfășura astăzi. Pe 
stadionul „23 August" diu Capi
tală este programat un atrac
tiv cuplaj inter-bucurestean. La 
ora 13.30 se vor întilni echipe
le Sportul studențesc și Rapid, 
iar la ora 15,15 se va disputa 
meciul dintre formațiile Dinamo 
și Steaua.

tn tară vor avea loc, cu în
cepere de la ora 15,00, urmă- 
toarele jocuri: Chimia Rm. Vîl- 
cca — S.C. Bacău: Petrolul 
Ploiești — Dunărea C.S.U. Ga
lati: C.S. Tîrgoviște — Politeh
nica Iași: F.C. Baia Mare — 
A.S.A. tg. Mureș; F.C. Bihor 
Oradea — F.C. Argeș Pitești : 
F.C. Olt — Corvinul Hunedoara.

CINEMA

• Turneul internațional de te
nis pentru junioare de la Biala 
Slatina (Bulgaria) a fost cîștigat 
de sportiva româncă Daiana Sa- 
tr.ungi, învingătoare cu 6—3, 6—4 
in finala disputată cu I. Guba 
(Ungaria).

Proba de dubiu a revenit cu
plului român Daiana Samungi — 
Corina Taloș, care a întrecut In 
finală cu 6—1, 6—2 perechea 
Boda — Guba (Ungaria).
• Intre 22 și 31 octombrie se 

vor desfășura la Moscova între
cerile campionatelor mondiale ți 
europene de haltere.

Din totul sportivilor români 
pentru această importantă com
petiție fac parte Gheorghe Mal
tei, Gelu Radu; Dragomir Cio- 
roslan, Petre Bccheru, Constan
tin Urdaș, Vasile Groapă și Ște
fan *Tașnadi.
• în prima zi a celei de-a 25-a

ediții a turneului internațional 
de volei masculin pentru echipe 
studențești, ce se dispută la Pra- 
ga, selecționata României a în
trecut cu scorul de 3—0 (15—12, 
15—6, 15—10) formația Ungariei. 
Alte rezultate : Cehoslovacia —

MERIDIAN
It. D. Germană 3—0 (16—14. 
15—6, 15—12) : U.R.S.S. — Polo
nia 3—1 (12—15, 15—10. 15—9,
15—10).

* După cinci runde, în tur
neul internațional de șah de la 
Smederevska Palanka. în fruntea 
clasamentului a trecut marea 
maestră româncă Elisabeta Foli- 
hroniade, cu 3.5 puncte, urmată 
de poloneza Erenska — 3 puncte 
(1), Veroezy (Ungaria) — 3 punc

te. Ciburdanidze (U.R.S.S.) și 
Petrovici (Iugoslavia) — cu cite 
2.5 puncte (1), Fatalibekova 
(U.R.S.S.) — 2,5 puncte, Dana 
Nutu (România) — 2 puncte (I). 
In runda a 5-a, Polîhroniade cu 
piesele negre, a cîștigat Ia Mi- 
livojevicî, Cejici a pierdut Ia 
Dragaseviei, Veroezy a învins-o 
pe Maksimovicl și Gostovici pe 
Nuțn, iar partida Fatalibekova — 
Ciburdanidze s-a terminat re
miză.

• Federația scoțiană de 
rugby a anunțat că anul viitor, 
in luna mai. reprezentativa Seo- 
tiei va efectua un turneu de 
mai multe jocuri in România.

Astfel, rugbjrștil scoțieni vor 
intitni, la 13 mai, la București 
și Ia 16 mai la Constanța două 
selecționate regionale, iar în 
ziua de 20 mai va avea loc la 
București mcciul-test România 
— Scoția.

T
ft Pe malul sting al Dunării al
bastre: VICTORIA — 9; 11,15;
15.45; 13; 20,15; MELODIA - 9;
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20.15; GLO
RIA — 9; 11,30: 15; 11,30; 20.
ft Balul de «îmbată seara: CEN
TRAL — 9: 11,15; 13,30; 15,45; 16;
20.
ft Program de desene animate: 
DOINA — 9,30; 12; 14,30, Ciprian 
Portunbescu — 16,15; 19.
ft Nea Marin miliardar: BU- 
ZESTÎ — 9; 11.15: 13,30: 13,45; 18; 
20; ARTA — 17: 18.45; 20.30.
ft Întoarcerea din iad: DRUMUL 
SĂRII — 13,30; 17.30; 19,30.
ft Un surîs in plină vară: FE
RENTARI — 15,30; 17.30; 19,30.
ft Misterele Bucureștilor: CIU
LEȘTI - 9; 11.15; 13,30: 15,45; 18; 
20; MIORIȚA- — 9:> 11,15: 13,39;
15.43; 18; 20; COSMOS — 9,30;
11.30: 13.30; 15,30; 17,30; 19,33.
® Aventuri la Marea Neagră: 
PACEA - 13; 18,30; FLOREASCA
— 9: 12; 16; 19.
ft B. D. Intră in acțiune: FLA- 
CÂRA — 13; 17; 1».
• Aleargă cu mine: TIMPURI 
NOI — 9; it: 13,13: 15,30; 17,45;
20.
• Aibinuța: SCALA — 9; 11,13;
13.30, 15,45; 18: 20,15: FAVORIT -
9; 11,15; 13,30; 13,45; 18: 20,15;
MODERN — 8; 11.13; l‘,30; 15,45; 
13: 20.
• Călărețul cu calul de aur: 
LUCEAFĂRUL — 9: tt,15; 13,30; 
15,45; 18: ÎO.
ft Vraciul: UNION — 9; 12; 16; 
19.
ft Fiu! Marie!: LIRA — 13,30; 18;
20
ft Chirurgul Schroth: VIITORUL
— 20, Șatra — 9; 11,15; 13,30;
15,45; 13.
ft Fata care vinde flori; AU
RORA — »: H,15; 13,30; 13,45; ta; 
20,15.
ft S-a tntîmplat lingă Rostov: 
POPULAR — 15; 17,15; 19,80.
ft Vlslnd ta Zambozi: PHO- 
GRr.suL — 16; ia: 20.
ft Drumul »pre victorie; PATRIA
— 8.45; 11,15; 14: 17; 19.30: BUCU
REȘTI — 8.45: 11,15; 14; 17; 19,30; 
FEROVIAR — 8,45; 11,15; 14: 17: 
19.30: FLAMURA — 9; 11,30;
14.15; 17: 19.45.
ft Cariera mea strălucită: CAPI
TOL — 9; 11,15; 13,30: 15,45: 18;
20,15.
ft Hercule cucerește Atlantida: 
EXCELSIOR — 9: 11,15; 13.30:
15,45; 18: 20,18.
ft Elvis: GPJVITA — 9; n,13;
13,30: 15.45; 18; 20; VOLGA — 9: 
11,15; 13,30; 15,43; 18; 20,15.
ft omul păianjen se întoarce: 
COTROCENI - ti: 13; 13: tl.lS;
19.30.
ft Cascadorul Hooper: MUNCA — 
15; 11.15; 19,30.

Manifestări consacrate Zilei Armatei 
Republicii Socialiste România

tntr-o serie de țări ale lu
mii continuă să se desfășoare 
manifestări șl acțiuni consa
crate Zilei Armatei Republicii 
Socialiste România, 2ă Oc
tombrie.

Ministerul Apărării Naționale 
al Republicii Socialiste Ceho
slovace a organizat, la Fraga, o 
adunare festivă, în cadrul căreia 
vorbitorii au evocat tradiționale
le relații dintre popoarele celor 
două țări, relații întărite cu sin- 
găle celor peste 66 000 de eroi 
români căzuți in luptele pentru 
eliberarea Cehoslovaciei de sub 
jcupația nazistă. Au fost eviden
țiate, d6 asemenea, raporturile 
de colaborare și cooperare din 
ahii construcției Socialiste, dez
voltate pe baza convorbirilor și 
â hotăririlor adoptate de condu
cerile de partid și de stat ale ce
lor două țări.

Sub patronajul comandantului 
academiilor militare turce, în 
Istanbul, a avut loc o intîlnire 
prietenească a elevilor academic
ilor militare cu atașatul militar, 
aero și naval al țării noastre.

La aceste manifestări au parti
cipat generali și ofițeri superiori 
din țările ce au găzduit acțiunile, 
reprezentanți ai oficialităților, 
membri ai corpului diplomatic, 
alte persoane oficiale.

Standuri de carte românească

cu caracter social-politic au fost 
deschise la Budapesta, Berna, 
Roma șl Stockholm. La loc de 
frunte ati fost prezentate operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
precum și lucrări cu privire la 
țara noastră, ta politica sa inter
nă și internațională în care un 
rol determinant îl au gindirea 
și activitatea revoluționară ale 
secretarului genera! al Partidului 
Comunist Român, președintele 
țării.

Cu aceiași prilej, la Delhi a 
apărut, in traducere in limba en
gleză. lucrarea „Conceptul de 
putere armată la români", sem
nată de general col. dr. Constan
tin Olteanu, ministrul apărării 
naționale, editată de „Sociallook 
International Publication".

La Budapesta. Berna, Roma, 
Istanbul și Stockholm au fost 
prezentate expoziții de fotografii 
ce înfățișează aspecte din activi
tatea economico-socială din țara 
noastră, difl viața- munca și pre
gătirea militară și politică a ar
matei române.

Televiziunea Iugoslavă a pre
zentat filmul românesc „Aurel 
Vlaicu", evocînd momente din 
activitatea înaintașilor noștri in 
domeniul aviației.

Filme documentare și militare 
românești au fost vizionate la 
Fraga, Budapesta, Berna, Roma, 
Istanbul și Stockholm,

PE SCURT

SlMBATA, 22 OCTOMBR1R

PROGRAMUL !

11,00 Telex. 11,05 Din marea car
te a patriei. 11,30 Cinci miliarde 
ele oameni (color) — documentar. 
11,35 Să cînte copiii 1 Formalii pio
nierești în recital. 12,10 Ora de 
muzică (parțial color). 13,oo Rti 
sfirsit de săptămînă (I) (partial 
color). 13.30 Fotbal: Sportul stu
dențesc — Rapid. 13.20 Fotbal: 
Dinamo București — Steaua. 17.10 
La si’îrșit de săptămînă (II) (par
țial color). 13,30 Reportaj TV : 
„Pastorala ’83". 10.05 Săptăminn 
politică. 19,20 Serial științific : 
„Omul și natura" (color). 19,60 
1001 de seri. 20.00 Telejurnal (par
țial color). 20,20 La sflrșlt de săp- 
tărnînă (IH) (parțial color). 20.30 
Teleenciclopedia. 21,00 Film serial: 
„Roțile" (color) — ultimul episod.
21,40 Cu mască... fără mască, 22.30 
Telejurnal (parțial color). 23,00 In
vitații Televiziunii.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 50.20 Film se
rial: „Karino" — episodul 2. 20,30 
O șeară la Timișoara. 21,30 Toam
na muzicală la CIuJ-Napoca. 22.50 
Telejurnal. 23,00 Bună seara, fete, 
bună seara, băieți I

DUMINICA, 23 OCTOMBRIE

PROGRAMUL l
8,00 Agronomie TV, 8.80 Alma

nahul familiei. 9,00 De strajă pa
triei. 9,30 Bucuriile muzicii. 10,00 
viața satului. 11,45 Lumea copiilor. 
13,00 Album duminical. 17,30 Micul 
ecran pentru cel mici. 18,00 „Cer
vantes". 18,50 1001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 19,20 Floarea din gră
dină. 20,15 Teleclnemateca: „Cea
ța". 22,03 Intîlnire eu opera, ope
reta și baletul. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
10,00 Muzică?... Nimic mal sim

plu (III). 11,30 Muzică itșoară. 
11,5) Instantanee. 12,05 Melodii 
populare. 12.40 Carnet cultural. 
13,10 Farmecul muzicii. 14,30 O 
viață pentru o idee. 13,05 Teatru 
TV : „Marele soldat". 16,35 Dese
ne animate. 17,00 serată muzicală 
TV. 19,00 Telejurnal. 19,20 Telera- 
ma. 19.50 Caleidoscop muzical. 
21,30 Din marea carte a patriei. 
21,55 Jazz în nocturnă. 22,30 Tele
jurnal.

LUNI, 24 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I
14,30 Telex. 14.35 Emisiune In 

limba maghiară. 1.7,20 Pentru o 
lume mai bună. 17,30 1001 de seri. 
18.00 închiderea programului. 20,00

Telejurnal. 20.30 Panoramic eco
nomic. 20,50 Tezaur folcloric. 21.20 
La zi ta 600 de secunde. 21,30 
Roman-foileton: „Rebecca". 22.25 
Melodiile Bucureștiulul. 22,30 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

14,30 Telex. 14,33 Melodii popu
lare. 15,05 Gala tinerilor coneer-

,,Rebecca". 12,00 Publicitate. 12.10 
România pitorească. 12.33 Desene 
animate. 13,09 închiderea progra
mului. 16.00 Telex. 10,05 Festivalul 
național „Cîntarea României". 
16.23 Clubul tineretului. 17.00 Am
fiteatru studențesc. 17.45 Publici
tate. 17,50 1001 de seri. 18.00 în
chiderea programului. 20,no Te
lejurnal. 20,20 Ostasi al partidului 
și țării. 20,50 Contemporani! noș-

22 — 28 OCTOMBRIE 1983

tiști. 15,35 Cenacluri ale tineretu
lui. 16,00 La început de săptămi- 
nă. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,30 Moștenire 
pentru viitor. 21,25 Publicitate. 
21.35 De pretutindeni. 22,00 Seară 
de muzică de cameră. 22,30 Tele
jurnal.

MARTL 25 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11.05 Roman-foiletont

tri. 21,05 Videoteca internațională. 
21,35 Telefflmoteca de aur: Ema- 
noil Petruț. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20.00. Telejurnal. 20,20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,35 Publici
tate. 20.45 Laureați ai concursuri
lor internaționale. 21,0» Salonul 
TV al artelor plastice. 21,55 Seară 
de muzică românească. 22.30 Tele
jurnal.

MIERCURI, 24 OCTOMBRtE

PROGRAMUL I

15,00 Fotbal: România — Italia. 
16,59 Rezultatele tragerii pronoex- 
pres. 16.35 Popasuri românești 10 
Viena. 17.13 Universul femeilor. 
13,00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20,30 Actualitatea ta e- 
conomle. 20.4» Melodii si inter- 
preți. 20.33 Forum politico-ideolo
gic. 21.10 Film artistic: „Angela 
merge mal departe". 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20,30 scena șl 
ecranul. 21,05 Din țările socialis
te. 21,33 Mic dicționar de operă și 
balet. 22.30 Telejurnal.

JOI, 27 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11,05 Memoria docu
mentelor. 11.20 Bijuterii muzicale. 
11,30 Film serial: „Roțile". 12,05 
Publicitate. 12,1» Melodii popu
lare. 12,35 Desene animate. 13.00 
închiderea programului. 16.00 Te
lex. 16.05 Monografii profesionale. 
16,20 Film serial: „Katino". 16,45 
Telesport. 20.00 Telejurnal. 20.20 
Fotograme din realitate. 21,05 
Muzică populară. 21,15 _ Ancheta

TV. 21,40 „Omul din Atlantis". 
32,10 Dtacorama. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20.20 Agendă 
bucureșteană. 20,35 Tezaur folclo
ric. 21.05 Concertul orchestrei 
simfonice a Radiotelevlziunii. 23,30 
Telejurnal.

VINERI. 26 OCTOMBRIE

PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15,03 Politehnica TV. 
15.30 Fmisfune In limba germană. 
17,23 Tragerea loto. 17,35 La vo
lan. 17.50 loot de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,20 Actualitatea îit econo
mie. 20,33 etnteee pe adresa dv. 
20.50 Cadran mondial. 21,15 „Trei 
povești de dragoste" (111). 
„Timpul Iubirii". 22.05 Revistă îi- 
terar-artistlcâ TV. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL H

15.00 Telex. 15.05 Blocnotes bueu- 
reștean. 15.20 Melodii populare. 
15,35 Film artistic: „24 de ore de 
ploaie". 17.00 stadion- 16,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,20 Dezbateri culturate. 21.00 
Publicitate. 21,03 Generația dece
niului IX. 21,20 Concertul filar
monicii „George Eneseu". 22,30 
Telejurnal.

• CEA DE-A 27-A SESIUNE 
A CONSILIULUI PENTRU CO
MERȚ SI DEZVOLTARE AL 
U.N.C.T.A.D. (Conferința Națiu
nilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare). Care ar fi trebuit 
să elaboreze măsuri pentru Pu
nerea în aplicare a hotăririlor și 
rezoluțiilor adoptate ia cea de-a 
Vl-a sesiune a U.N.C.T.A.D. de 
la Belgrad, s-a încheiat fără să 
fi înregistrat rezultate semnifi
cative.

„Grtipu! celor 77" a depus 
toate eforturile pentru conti
nuarea ta Geneva a dialogului 
Nord-Sud început în capitala 
Iugoslavă, dar S-a constatat câ 
țările industrializate nu acordă 
suficientă atenție acestui dialog 
— relatează agenția Taniug.
• INTR-O DECLARAȚIE 

făcută ziarului mexican „Excel
sior" in preajma deschiderii la 
Ciudad ele Panama a Reuniunii 
miniștrilor de externe din țările 
membre ale „Grupului de la 
Contadora" — Columbia. Mexic, 
Panama și Venezuela —, secre
tarul genera! al O.N.U.. J.nvlcr 
Perez dc Cuellar, s-a pronunțat 
pentru intensificarea eforturilor 
consacrate realizării păcii in 
America Centrală — transmite 
agenția Prensa Latina. Mentio- 
nind că este nevoie de mai mult 
dinamism in acțiunile destinate 
atingerii scopului amintit. Pe
rez de Cuellar a evidențiat, tot
odată, importanța și necesitatea 
de a se elabora măsuri concrete 
.și eficiente pentru a se împie
dica deteriorarea situației din 
regiune.

Copiii —* victime 
ale tralicauților de droguri

Profund nocivă, activitatea 
traficanților de droguri nu-i 
cruță nici pe copii. Astfel, 
după cum relatează agenția 
Reuter, poliția din Roma a a-

restat trei persoane care, în 
preajma unei școli, încercau să 
„plaseze" elevilor circa 400 de 
pachețele Cu heroină. Această 
activitate cu grave consecințe a 
putut fi curmată in urma de
nunțului formulat de mama 
unui copil devenit victimă a 
traficanților.
• VEST-EUROPENIT sînt obli

gați să. trăiască in umbra • mii 
de arme nucleare iar amplasarea 
altor cîtorva sute de rachete oe 
continent va exacerba Încorda
rea, a declarat fostul cancelair 
al R.F.G., Helmut Schmidt, in
tr-o cwvintare rostită ta Univer
sitatea Tulane (New Orleans — 
S.U.A.). El g-a referit, in con
text. la ..lipsa de entuziasm" a 
vest-europenilor față de proiec
tele de amplasare a noi rachete 
nucleare pe continent.
• camera reprezentan

ților a S.U-A. a adoptat, cu 
227 voturi pentru și 194 împo
trivă, un amendament care vi
zează suprimarea creditelor a- 
cordate Agenției Centrale de 
tnyestigații (C.I.A.) în vederea 
sprijinirii rebelilor care luptă 
împotriva regimului sandinist 
din Nicaragua, ânunt.ă agenția 
A.F.P.
• PLOILE TORENȚIALE Care 

au căzut în ultimele zile in re
giunea capitalei Thailandei, 
Bangkok, ai) provocat puternice 
inundații, considerate cele mal 
ihari din ultimii 30 de ani. 
După Cum fie relatează, majori
tatea arterelor Orașului se află 
în prezent sub apă. Numeroase 
case și drumuri aii fost distru
se. S-au înregistrat, potrivit 
cifrelor oficiale, 18 mdrți. Circu
lația este întreruptă. Se apre
ciază Că inundațiile vor crește 
in intensitate.



„Există deja un bun potențial pentru îndeplinirea 

dorințelor noastre de conlucrare cu România"

Inalfii soli ai poporului român așteptati 

cu viu interes în capitala Sudanului
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Dezvoltarea și amplificarea 
colaborării româno-sudaneze

Tînăra generație de pretutindeni dorește
KHARTUM 21 — 

Agerpres. Fi. Țara, 
Vizita oficială dc 
pe care tovarășul 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, ur
mează să o efectueze in Re
publica Democratică Sudan, la 
invitația președintelui Uniunii 
Socialiste Sudaneze, președin
tele Republicii Democratice 
Sudan, Gaafar Mohamed Ni
meiri, și a doamnei Buthayna 
Nimeiri, este așteptată aici, la 
Khartum, cu un deosebit 
interes. Pregătirile intense 
care se fac zilele acestea in 
capitala tării. în oficiile guver
namentale și in unități social- 
culturale. pentru întâmpinarea 
acestui important eveniment 
în evoluția relațiilor bilaterale, 
demonstrează prietenia caldă 
cu care gazdele vor primi pe 
înaltii 6oli ai poporului roanân.

în capitala Republicii De
mocratice Sudan, Khartum, 
este o atmosferă caracteris
tică așteptării evenimentelor 
politice deosebit dc impor
tante. Pe aeroportul interna
țional și pe principalele artere 
ale orașului au fost arborate 
drapelele de stat ale Repu
blicii Socialiste România și 
Republicii Democratice Su
dan și au fost instalate pan
carte în care se urează, în 
limbile română și arabă, buh 
venit în Sudan șefului statu
lui român si se relevă cola
borarea și prietenia dintre 

’ cele două țări și popoare. 
Totodată, în toate cercurile 
și la toate nivelurile se 

eonvinge- 
nouă in- 
președinții 
i Gaafar 

treia

Trimisuî 
transmite: 

pirietenie 
! Nicolae

succes numeroase echipamente 
'românești pentru distribuirea 
electricității în Sudan. Toate 
acestea sînt exemple ale con
lucrării bune pe care o avem 
în domeniul energiei. De a- 
ceea. pot spune că privim cu 
încredere 
la nivel 
dezvoltăm 
ciale și 
fructuoase 
mâni,

și la 
exprimă 
rea că 
tilnire 
Nicolae Ceaușescu si 
Mohamed Nimeiri — a 
pe pămîntul Sudanului. — con
tinuarea dialogului la nivel 
înalt vor contribui la o si 
mai bună cunoaștere reciprocă, 
la promovarea înțelegerii, la 
dezvoltarea și diversificarea 
legăturilor bilaterale de prie
tenie și colaborare — devenite 
traditionale — intre România 
și Sudan. în interesul reciproc 
al păcii și progresului. Se spe
ră, de asemenea, ca această 
vizită să impulsioneze relații
le de cooperare economică ro
mâno-sudaneze. să dea un 
nou avint conlucrării dintre 
România și Sudan pe plan in
ternațional. în vederea găsi
rii unor soluții pașnice la si
tuațiile confflictuale din lume, 
cum este cea din Orientul 
Mijlociu.

Referindu-se. în context, la 
vizita șefului statului român 
in Sudan, ministrul minelor si 
energiei, Sharief El Tuhami, 
ne-a declarat : „Sdretem foarte 
satisfăcuți că presediptele 
Nicolae Ceaușescu vine în Su
dan. că se materializează vizi
ta sa oficială în țara noastră, 
deoarece aici sînt bine cunos
cute si apreciate bunele legă
turi ale excelentei sale cu 
președintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri și eforturile depuse 
pentru întărirea legăturilor de 
prietenie si colaborare , dintre 
Sudan și România. Ambii pre
ședinți cred în necesitatea 
dezvoltării economice si so
ciale si a bunăstării țârilor in 
cure de dezvoltare și sînt con
vinși că in Orientul Mijlociu 
■trebuie să se găsească o cale 
de soluționare a situației din 
regiune, inclusiv a problemei 
■poporului palestinian.

Sudanul întreține, de mai 
multi ani, relații de cooperare 
economică cu România. Am 
apelat și apelăm la experiența 
românească în diferite dome
nii. cum ar fi cele privind 
explorările de petrol, gaze na
turale și minereuri. De ase
menea, „Gas and Petroleum 
Coro" din tara noastră a obți
nut cîteva contracte cu £inma 
„Rompetrol" în domeniul ți
țeiului și produselor petrolie
re. Specialiști din ~ 
nia cooperează la 
struirea unor mari 
voare și conducte de produse 
petroliere si gaze in Port Su
dan si în alte localități suda
neze. Compania „Național 
Electric Corp" folosește cu

unanim 
această 
dintre

Rornâ- 
con- 

rezer-

apropiata vizită 
înalt și sperăm să 

relații corner- 
de cooperare mai 

cu partenerii ro- 
bazîndu-ne pe faptul 

că există deja un bun po
tențial pentru Îndeplinirea 
dorințelor noastre de conlu
crare cu România".

La rîndul său. vicepreședin
tele Adunării Poporului din 
Sudan, Abdel Hamid Salih, a- 
răta : „Relațiile dintre Sudan 
ș.i România au fost stabilite 
de multă vreme și faptul că 
dau această declarație în clă
direa Parlamentului sudanez 
construit cu ajutorul, ingineri
lor români, de care sîntem 
foarte satisfăcuți, dovedește 
buna cooperare și dezvoltarea 
relațiilor de prietenie dintre 
România și Sudan. Președinte
le tării noastre. Gaafar Moha
med Nimeiri. a dat o înaltă 
apreciere relațiilor cu Româ
nia și cu președintele tării 
dumneavoastră, arătînd că. în
totdeauna, convorbirile bila
terale s-au bazat pe ideea de 
a promova relațiile în toate 
domeniile. De aceea, sîntem 
încredințați că între Sudan și 
România" vor exista relații tot 
mai strînse si mai puternice. 
Am convingerea că sint incă 
multe domenii în care putem 
schimba opinii și promova re
lațiile dintre țările noastre.

Relațiile pe linie parlamen
tară dintre Sudan si România 
se bucură de o înaltă aprecie
re. Avînd în vedere că parla
mentele joacă un rol impor
tant în netezirea căilor spre o 
mai bună cunoaștere. înțele
gere și colaborare între cele 
două popoare si țări, credem, 
totodată, că legăturile dintre 
pârlamentele țărilor noastre 
nat fi si mai mult intensificate 
pe calea vizitelor reciproce de 
deputați.

îmi exprim speranța că în 
timpul vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu in tara 
noastră vor fi discutate multe 
aspecte ale relațiilor dintre 
Sudan și România, ale vieții 
intemattonale si că această vi
zită va deschide calea unei 
mai strînse cooperări în inte
resul ambelor țări si popoare, 
precum și în interesul po
poarelor din Orientul Mijlo
ciu".

Apropiata vizită a îngltiilor 
soli ai poporului român în 
capitala Sudanului 
și în atenția presei suda
neze, a posturilor de ra
dio și televiziune locale. Co
tidianul ..Al-Ayam“. dc pildă 
a publicat un amplu articol, 
i nsotit de o fotografie, a celor 
doi șefi de 6tat, 
titulat „Relațiile 
neze în evoluție 
dentă". Relevi nd 
fost una dintre 
europene care 
cut Republica 
Sudan încă 
proclamării independenței de 
stat a acesteia — 1
nuarie 1956 — în 
subliniază că. de atunci 
■pină in prezent. „Raporturile 
dintre România și Sudan au 
cunoscut o evoluție pozitivă si 
o puternică dezvoltare".

în toată această perioadă 
cele două țări srau dovedit 
animate de sentimente de 
stimă șî respect reciproc, 
de dorința de a conlucra 
cit mai strins. pe multi
ple planuri, in interesul pro
pășirii și progresului econo- 
mico-social al fiecăreia, ceea 
ce a făcut ca intre România și 
Sudan să se statornicească și 
să se dezvolte raporturi de 
prietenie și colaborare tradi
ționale".

Subliniind că relațiile dintre 
România și Sudan „urmează o 
evoluție mereu ascendentă, 
călăuzindu-se după principiile 
deplinei egalități în drepturi, 
respectării independenței și su
veranității naționale, neames
tecului în treburile interne,

se află

cu soțiile, in- 
româno-suda- 
mereu aseen- 
că România a 
primele țări 

a recunos- 
Democratică 

de la data
ia-

articol se 
si

V ■ 
avantajului 
rii la forță 
cu forța in 
tale", ziarul 
dență rolul de mare însemnă
tate ce revine în context vizi
telor reciproce la nivel înalt, 
arătînd că acestea „au pus 
bazele unei colaborări mai 
Strînse pe multiple planuri în 
interesul și spre binele celor 
două țâri și popoare". „Vizite
le reciproce, la diferite alte 
niveluri — se arată în articol 
— precum și sesiunile Comisiei 
mixte politice și Comisiei 
mixte de cooperare economică 
și tehnică dintre Romârpa și 
Sudan „au venit să dea con
ținut concret înțelegerilor și 
acordurilor convenite cu prile
jul vizitelor la nivel înalt". Pe 
această cale „s-au materializat 
acțiuni concrete de cooperare 
în producție cum sint con
struirea Filaturii de bumbac 
din Khartum, palatul Adună
rii Poporului (Parlamentul) 
din capitala tării. Trebuie re
amintit că în institutele de în- 
vățămînt superior din Româ
nia se pregătesc aproape 600 
de studenți sudanezi ce se vor 
adăuga celor circa 6 000 care 
au studiat, pînă în prezent, în 
România" — precizează ziarul.

Se subliniază, de asemenea, 
colaborarea româno-sudaneză 
pe plan internațional, activita
tea intensă depusă de cele 
două țări în procesul larg 
pentru lichidarea imperia
lismului și colonialismului, 
pentru soluționarea politică 
a conflictelor, lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale.

într-un număr al său. coti
dianul „Al Avam" publică. în 
deschiderea primei pagini, o 
relatare amplă, însoțită de fo
tografia președintelui Nicolae 
Ceausescu și ale președinților 
Hosni Mubarak și Gaafar 
Mohamed Nimeiri,, cu titlul 
„Ceâțișpscu sosește mîine la 
Khartuim, venind din Cairo", 
în care se subliniază că pre
ședintele României a reafir
mat, in Egipt, ideea tinerii 
unei conferințe internaționale 
în vederea soluționării nro- 
blemelor din Orientul Mij
lociu. La această conferință 
ar urma să participe toate 
țările implicate în proble
mele Orientului Mijlociu, 
clusiv Organizația pentru 
berarea Palestinei.

Referindu-se la vizita 
Sudan a „șefului statuliu 
mân. Ziarul informează că in 
cursul celor trei zile, cit se va 
afla in această țară, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri vor avea convorbiri 
privind relațiile bilaterale și 
diferite aspecte ale relațiilor 
internaționale. Același ziar 
dedică un alt articol dezvol
tării relațiilor româno-suda
neze, înfățișează evoluția as
cendentă a raporturilor dintre 
cele două țări pe multiple 
planuri și citează din Decla
rația comună privind întărirea 
prieteniei și dezvoltarea co
operării dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Democratică Sudan, semnată 
în august. 1982, la București.

Săptăminalul „The Armed 
Forces" publică, în centrul 
primei pagini, în chenar, sub 
titlul „Ceaușescu efectuează o 
vizită in Sudan", .o informație 
in care se arată că „vizita pe 
care o vor face in Sudan pre
ședintele Republicii Socialiste 
Romania, Nicolae Ceaușescu, 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
in ultima saptâmină a lunii 
octombrie, este „o vizită ofi
cială de prietenie, ca răspuns 
la invitația președintelui Re
publicii, Gaafar Mohamed Ni
meiri, și a soției sale".

Agenția de presă sudaneză 
SUNA, informează, de aseme
nea, despre apropiata vizită o- 
ficială de prietenie a șefului 
Statului român in buletinele 
sale, de limbă engleză și fran
ceză.

Posturile de radio și televi
ziune sudaneze au informat 
despre apropiata vizită în re
petate emisiuni.

reciproc, renunță* 
și la amenințarea 
relațiile intersta- 

scoate in evi-

KHARTUM 21 (Agerpres) — 
Vineri, la Khartum, s-au în
cheiat lucrările celei de-a 7-a 
sesiuni a Comisiei politice mix
te si ale celei de a 8-a sesiuni 
a Comisiei mixte de cooperare 
economică și tehnică româno- 
âudaneză. Delegația română a 
fost condusă de tovarășul Iosif 
Banc, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., iar delegația su- 
daneză de Ibrahim 
Mansour, membru al 
Executiv al Conducerii 
le a Uniunii Socialiste 
ze, ministrul finanțelor si 
planificării.

în cadrul 
liniat rolul 
tîlnirilor și 
tovarășul 
secretar general al 
Comunist Român, 
Republicii Socialiste România, si 
Gaafar Mohamed Nimeiri, pre
ședintele Uniunii Socialiste Su
daneze, președintele Republicii 
Democratice Sudan, al hotărîri- 
Ior și înțelegerilor conyenite la 
București si Khartum pentru 
dezvoltarea continuă și aprofun
darea colaborării și coooerării 
româno-sudaneze în toate 
meniile de activitate.

în protocolul semnat la 
cheierea sesiunii se relevă că 
au fost examinate domeniile de 
interes reciproc pentru extinde
rea colaborării dintre P.C.R. si 
U.S.S., precum și dintre orga
nizațiile de masă și obștești din 
cele două tari, utilitatea con
sultărilor. a schimburilor de 
opinii și a conlucrării dintre 
acestea, în spiritul înțelegerilor 
convenite la nivel înalt. S-a 
subliniat necesitatea de a se 
acționa ferm și în viitor pentru 
intensificarea și adincirea cola
borării româno-sudaneze in do
meniile economic și tehnico- 
știintific prin realizarea de o- 
biective în domeniile petrolu
lui. industriei, agriculturii, 
energiei, alimentării cu apă și 
altele.

Moneim 
Biroului 
Centra- 

Sudane- 
al.

: lucrărilor s-a sub- 
determinant al în- 
convorbirilor dintre 

Nicolae Ceaușescu, 
Partidului 

președintele

do-
în-

t

in- 
Eli-

' in 
ro-

La confluența celor două Niluri
însemnări de călătorie din Sudan

„Mogren" semnifică, în lim
ba arabă, confluență. în sens 
strict local, termenul desem
nează un parc ce oferă Vizi
tatorului o perspectivă ideală 
asupra unui fenomen hidro
grafic spectacular — contopi
rea Ni larilor Albastru și Alb, 
descrisă de poetul popular 
arab ca „cei mai lung sărut 
din istorie". De o parte, apele 
leneșe ale Nilului Alb. al® că
rui- izvoare au fost căutate, 
cu trude de cele mai multe ori 
zadarnice și aducătoare de 
moarte, încă din vremurile 
P totem eii'lor ; de asta, apele 
capricioase ale Nilului Albas
tru, coborând cu viteze impre
vizibile. uneori domol, alte
ori vijelios, din platourile e- 
tiopiene. „Sărutul" începe la 
Mogren și durează, cale de 
cîțiva kilometri, pină la cea 
de-a șasea cataractă. Aici, 
apele miloase — ele nu sînt 
nici albastre, nici albe — ale 
oelor două Niluri cunosc o 
simbioză explozivă Si defini
tivă. Mogren este, intr-un fel, 
inima Khartumului. iar con
fluenta redă, simbolic, sursa 
dătătoare de viață a pâmîntu- 
rilor aride, copleșite de răsu
flarea dogoritoare a imensu
lui deșert saharian, din apro
piere.

întâlnirea cu capitala suda
nezii înseamnă contactul eu o 
realitate ale cărei rădăcini 
sint implantate in vremuri 
străvechi, o realitate ce sur-

prinde prin diversitatea fațe
telor sale, atit sub aspect et
nografic. cit și climateric și 
geografic. Se spune de mult 
timp că Sudanul este o punte 
de legătură intre lumea arabă 
și Africa neagră. Deși simpli
ficatoare. schematică, această 
imagina este in multe privințe 
reală, modul de viață al oa
menilor, fauna, flora fiind 
toate marcate de diversitate și 
contrast și imprumutind 
specificul ambelor zone 
grafice.

Mai pregnantă este . 
pentru cel ce vizitează Suda
nul în zilele noastre, irhagi- 
nea unei țări antrenate . in
tr-un efort neobosit, deosebit 
de anevoios, de depășire, a 
moștenirii coloniale grele, de 
înaintare pe calea progresului 
și bunăstării, spre binele 
turor locuitorilor, fie ei 
nord ori din sud.

în acest efort Sudanul 
două atuuri remarcabile : 
rele potențial agricol, valori
ficat. încă in insuficientă mă
sură, și rezervele de țiței, 
considerate importante, din 
regiunea sud-vestică a țării ; 
recent descoperite, exploata
rea lor este, firește, în fază 
incipientă. Se apreciază că 
utilizarea pentru irigații și ca 
sursă de energie a potențialu
lui hidrografic al Nilului, in
troducerea în circuitul agricol 
a întinselor suprafețe cultiva- 
bile (in prezent sint exploa-

din 
geo-
insă,

tu
ci in

are 
mâ*

. tate 16 milioane ha de tere
nuri arabile, dintr-up total de 
80 milioane ha). valorificarea 
pășunilor ar putea avea ca 
efect producții anuale de 20 
milioane tone cereale, 10 mi 
lioane tone semințe oleag.i 
noase. 3—4 milioane tone za 
hă-, ar putea spori conside
rabil producția d® bumbac — 
important articol de export al 
țării, în prezent — ca și șep- 
telul și producția de carne. Pe 
de altă parte, apreciază ex- 
perții. Sudanul va fi in mă
sură să producă în viitorul a- 
propiat 200 000 barili de țiței 
pe zi, ceea, ce i-ar permite să 
devină o țară exportatoare de 
petrol.

Traducerea în viață a pla
nului de dezvoltare eoonomică 
în curs (1977—1983) și a pla
nului de perspectivă (pină in 
anrul 1990) va crea condiții, se 
apreciază, pentru depășirea 
dificultăților actuale și în
scrierea țării pe un curs de 
natură să apropie tot mai 
mult realizarea aspirațiilor de 
progres și prosperitate ale po
porului sudanez.

Pe harta eoonomiică a țării 
au apărut deja noi unități im
portante: fabrici de cherestea 
și ciment, filaturi, rafinării, 
centrale electrice. Un accent 
deosebit este pug pe extinde- 

. rea ramurilor de profil agro-' 
industrial, ba Rabak, Hagar 
Asalaya șl Kenan-Rabak se 
construiesc mari fabrici de za-

S-a stabilit diversificarea și 
creșterea volumului schimburi
lor comerciale bilaterale.

Convorbirile dintre conducă
torii celor două delegații s-au 
desfășurat intr-o atmosferă cor
dială, de stimă și 
ciprocâ.

înțelegere re-

★
Tovarășul Iosif 

tîlnit cu Badr El 
Suleiman, prim-secretar al Bi
roului Executiv al Conducerii 
Centrale a Uniunii Socialiste 
Sudaneze, care a dat o înaltă 
apreciere contribuției personale 
a secretarului general al Parti
dului Comunist Român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la dez
voltarea și amplificarea relații
lor dintre Republica Socialistă 
România și R.D. Sudan, sub
liniind că apropiata vizită a 
șefului statului român este aș
teptată de poporul sudanez cu 
deosebit interes si satisfacție 
deplină.

în cursul întîlnirii, s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
despre activitatea pe care o 
desfășoară P.C.R. și U.S.S. în 
mobilizarea eforturilor si resur
selor celor două popoare si țări 
în vederea dezvoltării 
a celor două țări. S-a 
necesitatea continuării 
rii pe linie de partid 
adîncirea relațiilor de 
și colaborare româno-sudaneze.

Au fost abordate, totodată, 
aspecte ale vieții internaționale 
actuale.

în aceeași zi. tovarășul Iosif 
Banc a avut o intîlnire cu El- 
Rashid El Taher Bakr, prim-se- 
cretâr adjunct. al Conducerii 
Centrale a Uniunii Socialiste 
Sudaneze, cu care a analizat 
stadiul actual și perspectivele 
de dezvoltare a cooperării pe 
linie de partid și a organizații
lor de masă și obștești din cele 
două țări.

La întîlniri, desfășurate într-o 
atmosferă caldă, prietenească, a 
participat Gheorgbo Airinei, 
ambasadorul României la Khar
tum.

Banc s-a în- 
Din Ahmed

generale 
subliniat 
cooperă- 

pentru 
prietenie

0 dominantă a dezbaterilor de la Națiunile Unite

NECESITATEA PREVENIRII AGRAVĂRII
SITUAȚIEI INTERNATIONALE

NAȚIUNILE UNITE 21 (Agerpres) — Corespondență de Ia 
loan Timofte: La Națiunile Unite continuă lucrările celei de-a 
38-a sesiuni a Adunării Generale. în cadrul Comitetului pentru 
problemele politice și de securitate au luat cuvîntul reprezen
tanții mai multor state, care, pornind <le la situația gravă exis
tentă in lumea contemporană, și-au exprimat punctele de ve
dere asupra problematicii dezarmării înscrise pe ordinea de 
a actualei sesiuni.

zi

ca Anul Internațional al Tineretului să fie 
un an al participării sale efective și responsabile

la eforturile de pace și dezvoltare• j
NAȚIUNILE UNITE 21 (Agerpres) — Corespondență de la 

Ioan Timofte: în Comitetul pentru problemele sociale, umani
tare și culturale au început dezbaterile asupra evaluării pre
gătirilor pentru marcarea ..ANULUI INTERNAȚIONAL AL 
TINERETULUI — PARTICIPARE. DEZVOLTARE, PACE", 
eveniment aflat — după cum se știe — în atenția Organiza
ției Națiunilor Unite ca urmare a unei serii de inițiative pro
movate de România și reinscris pe agenda celei de-a 38-a se
siuni a Adunării Generale a O.N.U.

rea, în cadrul sistemului Națiu
nilor Unite, a Anului Internațio
nal al Tineretului, sub deviza 
„Participare. Dezvoltare. Pace". 

Desigur, revine Adunării Ge- 
examina 

de reuniu- 
identifice 

modalități

Deplingind creșterea continuă 
a cheltuielilor militare care 
ating cifre astronomice, repre
zentantul Bulgariei, Boris 
Țvetkov, a subliniat că arsena
lele militare, cu o forță tot mai 
mare de distrugere, se multi
plică cu fiecare etapă. în ase
menea condiții, tensiunea din 
viata internațională sporește, 
iar o eventuală scinteic ar fi 
suficientă pentru a arunca 
umanitatea intr-un cataclism 
fără precedent în istoria sa. El 
a subliniat necesitatea preveni
rii agravării situației din lume, 
a confruntării nucleare in Eu
ropa și a căutării căilor pentru 
eliminarea amenințării tot mai 
puternice a unui conflict nu
clear.

Reprezentantul Senegalului, 
Cheikh Sylla, a apreciat că po
poarele trebuie să-și concen
treze eforturile în vederea spo
ririi gradului de ■sensibilizare a 
opiniei publice asupra perico
lului nuclear care amenință 
omenirea. Declanșarea campa
niei mondiale pentru, dezarmare 
trebuie să se afle, in acest sens, 
printre 
pentru 
pentru 
pentru 
ciereâ determinării 
de a întreprinde acțiuni de de
zarmare.

Ministrul adjunct de externe 
al R.D. Germane, Peter Florin, 
a declarat că escalada compe
tiției înarmărilor nu poate de
cât- să agraveze și să blocheze 
negocierile pentru dezarmare.

problemele prioritare, 
a servi cauzei păcii și 
a constitui un stimul 
eforturi colective în ve- 

guvernelor

Securitatea tuturor statelor 
europene sau nu — va fi 
mai mult pusă în pericol, 
aceea este necesar ca tratati
vele sovieto-americane de la 
Geneva să continue și după 
sfirșitul lunii decembrie. în ca
zul in care nu se va ajunge Ia 
un acord.

Reprezentanta Belgiei, Ed- 
monde Dever, a subliniat că lu
crările comitetului ar trebui să 
aibă ca obiectiv pregătirea și 
aducerea la zi a unui program 
dc acțiune de natură să acce
lereze negocierile in curs. Ea 
a arătat că măsurile de sporirș 
a încrederii în vederea preve
nit ii unui război nuclear tre
buie să fie negociate pe 6 bază 
multilaterală, ele puțind să 
acopere schimbul de informații 
nucleare, prevenirea accidente
lor. comportarea statelor pose
soare de arme atomice, consul
tări in caz de criză etc.

In cuvîntul său. președintele 
Comitetului pentru dezarmare, 
Jorge Morelli Pândo (Peru), a 
sugerat că statele cele mai im
plicate in problema dezarmării 
să depună eforturi pentru a se 
întruni condițiile in absența că
rora tratativele nu pot ajunge 
la rezultate pozitive. El a fă
cut cunoscut faptul că. potrivit 
recomandărilor celei de-a 37-a 
sesiuni a Adunării Generale, 
comitetul a hotărît să se denu
mească, începind din 1984, Con
ferința pentru dezarmare, pre
cum și sporirea cu patru locuri 
a numărului de membri 
acest organ de negociere.

si
De

în prima ședință a comitetu
lui consacrată acestei probleme, 
A LUAT CUVÎNTUL TOVA
RĂȘUL NICU CEAUȘESCU, 
SECRETAR AL C.C. AL U.T.C., 
PREȘEDINTELE COMITETU
LUI CONSULTATIV AL O.N.U. 
PENTRU ANUL LNTERNAȚIO- 
NAL AL TINERETULUI.

După ce a prezentat aspecte 
ale situației internaționale, ca
racterizată printr-un ritm ga
lopant al cursei înarmărilor. în 
primul rînd al înarmărilor nu
cleare, de perpetuare a unor 
conflicte și focare de. tensiune 
și de apariție a altora noi, de 
accentuare a crizei economice 
mondiale, care determină o 
perturbare a vieții economice 
internaționale și amplifică de
calajele dintre țările bogate sî 
cele-sărace, vorbitorul a arătat 
că. în asemenea condiții. în te
meiul răspunderii față de des
tinele omenirii, față de drentul 
popoarelor la existență, la via
tă. la libertate și pace, tuturor 
statelor le revine înalta înda
torire de a acționa într-un spi
rit constructiv și de colabora
re. care să contribuie în mod 
efectiv la însănătoșirea radica
lă a climatului international. Ia 
rezolvarea în interesul popoare
lor a problematicii grave și 
complexe care confruntă astăzi 
omenirea.

In acest context, tînăra gene
rație trebuie să acționeze alături 
de popoare, de opinia publică, 
pentru transformări înnoitoare 
m societate, punindii-și poten
țialul creator in slujba nobile
lor idealuri de pace, libertate și 
independență, înțelegere si co
laborare.

Din acest punct de vedere — 
s-a arătat în continuare — s-ar 
putea spune că este o mare 
șansă ce se oferă Anului Inter
national al Tineretului de a 
proba fondul de opțiuni și aspi
rații specifice tinerei generații, 
voința sa fermă de a lua parte 
nemijlocit la făurirea prezentu*' 
lui și Ia modelarea viitorului in 
care va trăi și se va afirma.

Dezbaterea punctului privind 
pregătirea și marcarea A.I.T. în 
cadrul Comitetului pentru pro
bleme sociale, umanitare și cul
turale, Ia actuala sesiune' a Adu
nării Generale a O.N.U., se 
înscrie, desigur, ca un moment 
important in procesul de pre
gătire. Ia toate nivelurile, a am
plei manifestări din 1985. Acum, 
la peste 2 ani dc la adoptarea 
Programului de măsuri și acti
vități ce urmează a fi întreprinse 
înaintea șî în timpul Anului In
ternațional al Tineretului, se 
impune o examinare aprofunda
tă a modului în care se aplică 
acest program, indieîndu-se noi 
căi și direcții de acțiune menite 
să extindă și să dinamizeze pre
gătirile pe plan național, regio
nal și internațional, astfel îneît 
acest eveniment, prin ansamblul 
acțiunilor și manifestărilor pe 
care le cuprinde, șă răspundă 
efectiv speranțelor și așteptări
lor legitime de astăzi și de 
mîine alo tinerei generații de 
pretutindeni.

După cum ește cunoscut, pro
gramul elaborat de Comitetul 
Consultativ al O.N.U. și adoptat 
prin consens de Adunarea Ge
nerală constituie o platformă da

acțiune realistă șl stimulatoare 
in direcția inițierii unor progra
me și strategii adecvate, menite 
să mobilizeze tineretul, guver
nele, toți factorii cu competențe 
decizionale in intensificarea 
eforturilor pentru ameliorarea 
radicală a condiției contempora
ne a tinerei generații.

Se poate afirma că anul 1983 
a marcat progrese Însemnate 
în pregătirea A.I.T. și, în mod 
concret, în procesul de tradu
cere în practică a prevederilor 
și recomandărilor înscrise in 
Programul dc măsuri- și activi
tăți. Este un fapt revelator că 
în această direcție au sporit 
preocupările la nivel local 
național, iar rezultatele 
ilustrate, între altele, și de nu
mărul de comitete naționale de 
coordonare sau alte organisme 
similare constituite în diferite 
țări ale lumii, pe toate conti
nentele. S-a trecut Ța angajarea 
unor consultări și contacte in
tre aceste organisme care favo
rizează schimbul de opinii, in
formații și experiență privind 
pregătirea șj marcarea A.I.T.

La nivel internațional se 
află în curs de aplicare o serie 
de recomandări elaborate de 
Comitetul Consultativ al O.N.U. 
la cea de-a doua reuniune a 
sa. în acest context, ca un fapt 
pozitiv, important pentru evo
luția în continuare a pregătiri
lor în vederea Anului Interna
țional al Tineretului, este con
stituirea Secretariatului pen
tru A.I.T. în spiritul acelorași 
recomandări, recent a fost lan
sată campania mondială pen
tru plantarea de arbori și ocro
tirea mediului înconjurător, 
sub egida O.N.U. Fără îndoia
lă. însă, de o deosebită impor
tanță pentru transpunerea în 
viață a programului privind 
pregătirea și marcarea A.I.T., 
precum și a recomandărilor su
plimentare formulate în acest 
sens de Comitetul Consultativ 
este organizarea cu succes a ce
lor 5 reuniuni regionale consa
crate A.I.T.

în cadrul acestor reuniuni — 
a spus vorbitorul — s-a con
venit adoptarea unor cuprin
zătoare planuri regionale de 
acțiupe, menite să dea un nou 
impuls preocupărilor regionale 
și naționale pentru pregătirea 
și marcarea corespunzătoare a 
A.I.T. și să orienteze acțiunea 
tuturor factorilor guvernamen
tali și neguvemamentali pen
tru soluționarea problemelor 
specifice ale tineretului, por
nind de la tradițiile și exigen
țele proprii fiecărui continent.

Se poate afirma că reuniunile 
regionale s-au caracterizat prin 
spirit constructiv care s-a regă
sit atit in dezbaterile aprofun
date, cit și în recomandările 
adoptate la fiecare din e|e. 
O notă comună a tuturor aces
tor manifestări o constituie re
comandările similare făcute în 
scopul extinderii și diversificării 
cooperării internaționale in do
meniul tineretului, folosind mai 
bine structurile instituționale ale 
sistemului O.N.U. Este un prilej 
de satisfacție faptul că reuniu
nile regionale au manifestat o 
preocupare deosebită pentru asi
gurarea cadrullii organizatoric 
celui mai adecvat pentru marca-

Și 
sînt

nerăle sarcina de a 
propunerile elaborate 
nile regionale și să 
cele mai potrivite 
pentru înfăptuirea lor.

Față de multitudinea de pro
puneri avansate la reuniunile 
regionale, Comitetul Consultativ 
al O.N.U. pentru A.I.T. va avea 
sarcina de a le examina cu toa
tă atenția la cea de-a 3-a reu
niune a sa, în vederea găsirii 
celor mai bune soluții pentru 
elaborarea unui plan global de 
acțiune privind tineretul, care 
să acopere perioada ce urmează 
anului 1985.

Tineretul român — a continuat 
tovarășul Nicu Ceaușescu —, ac- 
ționind în deplin consens cu con
cepția generală a României cu 
privire Ia rolul și locul tinerei 
generații in lumea contempora
nă, se pronunță și acționează in
tens in vederea înfăptuirii obiec
tivelor Anului Internațional al 
Tineretului, a asigurării condi
țiilor necesare afirmării depline 
a aspirațiilor tinerilor de pre
tutindeni de a trăi intr-o lume 
a păcii, înțelegerii și cooperării 
între popoare.

Răspunzînd cu un înalt simț 
de maturitate față de viitorul 
planetei, ca și de propriul viitor, 
la noile inițiative de pace 
și dezarmare ale președintelui 
României, tînăra generație a ță
rii participă activ prin ample 
manifestări în sprijinul păcii și 
dezarmării, care au loc în pre
zent in țara noastră, ca și în în
treaga lume.

împreună cu întregul popor, 
tineretul își reafirmă, o dată mai 
mult, dorința sa fermă de a 
acționa cu consecvență pentru 
instaurarea unui climat de 
pace și înțelegere între popoa
re. pentru 
demnității 
națiunilor.

în acest 
ganizarea 
acțiuni eu _ _______
ternațională consacrate sporirii 
rolului și contribuției tineretu
lui la lupta pentru pace, dez
voltare națională, dreptate so
cială, pentru instaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale. De asemenea, recent. 
România a găzduit reuniunea 
regională pentru Europa con
sacrată Anului Internațional al 
Tineretului.

în același timp. încă de la 
înființarea sa. Comitetul națio
nal român pentru A.I.T. a pro
cedat la angajarea unor con
tacte și schimburi de informa
ții și experiență cu organisme 
similare din alte țări- pe mar
ginea aspectelor pe care le 
presupune pregătirea corespun
zătoare la diferite niveluri — 
național, regional si internațio
nal — a amplei manifestări din 
1985.

în încheiere, vorbitorul și-a 
exprimat încrederea că dezba
terile de la acegstă sesiune a 

vor permite 
potrivite 

ca ansamblul 
vederea marcării 
1985. a A.I.T. să 
potrivit aspira- 
ale tinerei gene-

f aur ir ea unei lumi a 
si egalității tuturor
cadru se înscrie or- 
în România a unor 
largă participare in-

tenie de Ia aceas' 
Adunării Generale 
stabilirea celor mai 
măsuri pentru 
'Pregătirilor în 
cu succes, în 
se desfășoare 
fiilor legitime 
rații de pretutindeni, care do
rește ca A.I.T. să fie un ade
vărat eveniment de seamă al 
tineretului și pentru tineret — 
un an al participării sale efec
tive și 
rile de

responsabile Ia efortu- 
pace si dezvoltare.

hăr. ..Kenana". unul din prin
cipalele complexe . agroindus
triale ale Africii, va intra in 
funcțiune Ia întreaga sa ca
pacitate în acest an.

în cadrul planurilor de dez
voltare economică, agriculturii 
i se acordă o atenție priori
tară. Iii afară de construirea 
unor nod rețele de irigații și 
modernizarea celor existente, 
se preconizează, de asemenea, 
extinderea mecanizării agri
culturii. La Rahad. localitate 
situată in apropierea rîului cu 
același mane; âfluent al Nilu
lui Albastru. a fost pus în 
funcțiune, nu demult, unul 
din marile sisteme de irigații 
ale țării, grație căruia 300 000 
ha de plantații de bumbac, a- 
rahide, porumb, citrice, ba
nanieri și sorg dau recolte tot 
mai înalte. Ample lucrări da 
hidroameliorații vor fi efec
tuate și in bazinul Nilului 
Alb. Toate aceste proiecte vi
zează nu numai satisfacerea 
prin mijloace proprii • a nece
sarului de hrană al popula
ției, cj și transformarea tării 
intr-un grînar al Africii și

Orientului Mi.ilociu, obiectiv 
considerat drept pe deplin 
realizabil.

între România și Sudan 
s-au statornicit și. se dezvoltă 
relații de prietenie și colabo
rare, care cunosc uA curs con
tinuu ascendent. Tratatul de 
prietenie și cooperare dintre 
cele două țări. Declarația so
lemnă comună, Acordul de co
operare economică și tehnică, 
celelalte documente semnate 
cu prilejul dialogului la nivel 
înalt româno-sudanez au creat 
condiții 
voltarea continuă, pe diverse 
planuri, a colaborării 
rale, in

propice pentru dez-
bilate- 

avantajul reciproc. 
Apropiata vizită oficială de 
prietenie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în Re
publica Democratică Sudan Ca 
da, fără îndoială, un nou im
puls acestei colaborări, spre 
binele celor două popoare, al 
cauzei păcii, progresului și 
înțelegerii internaționale.

C. ȚINTEA

O amintire de neui
tat iți lasă Praga pri
vită seara pe colinele 
înconjurătoare. Un a- 
devărat labirint de lu
mini se întinde în fața 
ochilor în frumoasa 
vale tăiată de rîul 
Vltava. Dar, în anii 
din urmă, asemenea 
lumini au început tot 
mai mult să se aprindă 
și pe înălțimile ce 
străjuiesc această vale 
in care capitala R.S. 
Cehoslovace a găsit un 
prielnic loc de înflori
re. Ele nu fac decît să 
marcheze apariția noi
lor cartiere, care au 
fost înălțate în ritm 
susținut în ultimii ani. 
Aceste cartiere sînt ele 
însele veritabile orașe, 
fiind dotate cu școli, 
centre comerciale, po
liclinici, grădinițe, cre
țe, cinematografe, case 
de cultură, terenuri de 
Sport și cu spatii verzi 
bine întreținute. Din
tre aceste noi zone re
zidențiale, Jizni Mesto 
(orașul sudic), de pil
dă, numără 70 000 de 
locuitori, iar Bohnice 
are 30 000 de locuitori. 
Lor li. se adaugă Da- 
bliee, Kobylisy, Cl
inice. în partea de 
nord-est a orașului au 
fost ridicate cartierele 
Liben și Vysocany, iar 
în sud-est Vrsovice și 
Pankrac. Deosebit de 
cunoăâute sînt cartie
rele industriale Karlin 
și Holesovice. La con
struirea noilor cartie
re ale Pragăi și-au 
adus contribuția un 
mare număr de tineri. 
Despre succesele tine
rilor constructori ce
hoslovaci. despre ini
țiativele și inovațiile 
lor ih producție m!-au 
vorbit cu mindrie gaz
dele. Dealtfel, princi
palii beneficiari ai 
construcțiilor de lo
cuințe sînt tot tinerii. 
Numeroase familii ti
nere s-an mutat 
în fioile cartiere, în

mod. semnificativ, pes
te două treimi din lo
cuitorii capitalei ceho
slovace locuiesc in edi
ficii moderne.

Distanța dintre aces
te cartiere și centrul 
orașului, dintre noile 
cvartale de locuințe și 
zonele industriale este 
în mare măsură re
dusă datorită apariției 
metroului în peisajul 
urbanistic al Pragăi. 
Primul tronson a fost 
dat în folosință Ia 9 
mai 1974. O nouă etapă 
a extinderii metroului 
a fost terminată in au-

orarilor de extindere a 
sa. Un număr tot mai 
mare de praghezi fo
losesc acest nou. mij
loc confortabil și rapid 
de transport, construit 
cu deosebită grijă pen
tru a nu fi deteriorată 
bogata și prețioasa 
moștenire arhitectura
lă și culturală a 
„Orașului • de Aur“. 
în 1979, de pildă, 207 
milioane de persoane 
au folosit metroul. în 
1980, circa 600 000 de 
pasageri au călătorit 
zilnic cu noul mijloc 
de transport. Dealtfel,

Ritmuri noi
în „Orașul de Aur“
gust 1978. Cele trei li
nii traversează orașul 
în direcția arterelor 
cu traficul cel mai 
mare, intersectîndu-se 
în centrul capitalei. 
Prima dintre ele, linia 
„C“, leagă centrul de 
suburbiile sudice. Li
nia „A" face legătura 
între zonele reziden
țiale din nord-vestul 
Pragăi cu centrul și, 
spre deosebire de linia 
„C“, se află la o adîn- 
Qime mult mai mare, 
fiind, de pildă, sub 
Piața Păcii, Ia 53 de 
metri de suprafață. Un’ 
nou tronson al liniei 
„C" a fost dat în folo
sință in noiembrie 
1980, Iar în luna de
cembrie a aceluiași 
an, a fost inaugurat al 
doilea tronson al liniei 
„A". Lungimea liniilor 
metroului este. în pre
zent, de 20,1 km și nu 
reprezintă nici pe de
parte Încheierea lu-

în acel 
reușit 
sută din 
călători _
Afluența de pasageri 
va crește ș' 
pe măsură 
metroului 
tinde și vor fi __
struite altele noi. In
1984, un nou 
al liniei „C“, 
bunătăți 
legătura 
dențiale 
centrul, 
dispoziția 
Un an mai
1985, trenurile metrou
lui vor începe să par
curgă linia „B“. ce va 
lega zona de sud-vest 
a Pragăi cu centrul. 
Ulterior, această nouă 
linie va fi prelungită 
atît spre sud-vest, 
unde se află în con
strucție un mare car
tier, cit și spre nord- 
est, pentru a ajunge la 
cea mai mare Suburbie

an metroul a 
să preia 24 Ia 

traficul de 
al Pragăi.
și mai mult 

i ce liniile 
se vor ex- 

con-
tronson 

ce va im- 
considerabil 

zonelor rezi- 
din nord cu 
va fi pus Ia 

praghezilor. 
tirziu. in

industrială a capitalei, 
în 1990, metroul din 
Praga va avea 43 de 
stații situate de-a lun
gul a 40 km de cale 
ferată. Se presupune 
că peste 40 la sută din 
locuitorii Pragăi vor 
folosi serviciile sale. 
Se are, dc asemenea, 
în vedere, construirea 
unei alte linii, ,,D“, 
astfel ca la sfirșitul 
secolului metroul din 
Praga să aibă 93 km 
de cale ferată cu 103 
stații.

De la bun început, 
proiectanții și con
structorii metroului au 
trebuit să rezolve pro
bleme tehnice com
plexe.. Au trebuit să 
fie surmontate dificul
tăți legate de condi
țiile geologice, de te
renul deosebit de ac
cidentat. Pas cu pas, 
aceste greutăți au foșt 
învinse. în cursul lu
crărilor de execuție a 
metroului, in mod deo
sebit s-au distins ti
nerii muncitori, tehni
cieni și ingineri. Ei au 
muncit cu abnegație, 
au găsit soluții inge
nioase pentru depăși
rea dificultăților ivita 
pe parcurs. Ei sînt ho- 
tăriti, după cum îmi 
relatau gazdele, să-și 
aducă o contribuție tot 
atit de importantă la 
încheierea cu succes a 
lucrărilor de extinde
re a liniilor metrou
lui, la construirea al
tora 
scop, 
tori 
luat 
portante de muncă, pe 
care vor să le depă
șească printr-o activi
tate susținută, bine 
organizată, prin per
fecționarea pregătirii 
in meseria pe care 
și-au ales-o.
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noi. în acest 
tinerii construc- 
praghe2i și-au 

angajamente im-
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